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Σελ. 5

Καταληψίες 
οι δικηγόροι

Φοβούνται οικονομική εξαθλίωση 
και επαγγελματική περιθωριοποίηση

Συμβολική κατάληψη στο δικαστικό Μέγαρο 

Ναυπλίου έκαναν χθες οι δικηγόροι του νομού. Η 

Ολομέλεια των Δικηγορικών Συλλόγων εκφράζει 

την απόλυτη αντίθεση στις προτάσεις της Πολιτεί-

ας, θεωρώντας ότι προδιαγράφουν την σταδιακή 

οικονομική εξαθλίωση και εν τέλει επαγγελματι-

κή περιθωριοποίηση ή έξοδο από το επάγγελμα, 

ενός μεγάλου τμήματος του σημερινού Δικηγορι-

κού Σώματος.

Σελ. 16

ΗΟΤΕL ο «Αη Λιάς» στο Άργος
«Ξενοδοχείο Ρουμάνων» σε μυκηναϊκούς σε τάφους από το 1500π.Χ

Ο «Καλλικράτης» έκλεισε 
το κολυμβητήριο

Κλειστό θα παραμείνει μέχρι νε-
ωτέρας το κολυμβητήριο Ναυ-
πλίου, αφού τα χρήματα για πε-
τρέλαιο τελείωσαν και το νερό 
στην πισίνα έχει παγώσει.
Ο αντιδήμαρχος Δ. Κωστούρος, 
δηλώνει ότι «με την έγκριση του 
προϋπολογισμού θα μπορέσου-
με να εκταμιεύσουμε εκ νέου 
ποσά προκηρύσσοντας νέο δι-
αγωνισμό για την προμήθεια πε-
τρελαίου».

Σελ. 20 
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Α, μάλιστα, αυτό και αν λέγεται «Διαφάνεια» (εκτός κάδου)



Διαβούλευση για την εφαρμογή 
του σχεδίου στο Νότιο τμήμα της 
πόλης του Άργους πραγματοποι-
ήθηκε την περασμένη εβδομάδα 
στην αίθουσα του Επιμελητηρίου 
Αργολίδας παρουσία της δημοτι-
κής αρχής, μελετητών και θιγόμε-
νων από την πράξη εφαρμογής. 
Κατά την διάρκεια της διαβούλευ-
σης προσδιορίστηκαν τα προβλή-
ματα και οι δυνατότητες που υπάρ-
χουν για την επίλυση ορισμένων 
από αυτά. Ο Δήμαρχος Άργους-
Μυκηνών ζήτησε από τους παρευ-
ρισκόμενους, με αφορμή την έγκρι-
ση του Σχεδίου από το ΣΧΟΠ, να 
υπάρξει μια ευρεία συζήτηση, έτσι 
ώστε να αποτιμηθεί η μέχρι σήμερα 
πορεία του και να προσδιοριστούν 
οι πιθανές πρωτοβουλίες που πρέ-
πει να αναληφθούν προκείμενου 
να αποφύγουν οι θιγόμενοι την 
επιμέρους εφαρμογή του, αφού δεν 
μπορεί να ξεπεραστεί διαφορετικά 
η εισφορά σε γη και σε χρήμα, την 
οποία απέρριπτε προεκλογικά ο κ. 
Καμπόσος. 
Σύμφωνα με τον μελετητή κ. Κορδο-
νούρη κομβικό σημείο στην εφαρ-

μογή του νοτίου τμήματος απετέ-
λεσε η ασθένεια του κ. Μπούρη που 
έφερε τις εξελίξεις προς τα πίσω, με 
αποτέλεσμα να πάνε «χαμένα 2-2,5 
χρόνια». Το θέμα άρχισε πάλι να 
κινείται με την υφυπουργοποίηση 
του κ. Γ. Μανιάτη ο οποίος «έτρεξε» 
το νότιο τμήμα παράλληλα με το γε-
νικό πολεοδομικό, απαγκιστρώνο-
ντας το σχέδιο πόλης από το νότιο 
τμήμα, ώστε να πετύχει γρηγορότε-
ρα την έγκρισή του, όπως και έγινε.
Πέρα από τις καθυστερήσεις, σύμ-
φωνα με τον μελετητή υπήρξαν και 
θετικά σημεία, όπως το κέρδος της 
εμπιστοσύνης των αρχαιολόγων, 
αφού υπήρξαν πολλά ρυμοτομού-
μενα τμήματα με αρχαιότητες, αλλά 
και η ικανοποίηση μεγάλης μερίδας 
θιγομένων.
Μετά την πρώτη ανάρτηση το κα-
λοκαίρι του 2007 από τους 120 
περίπου θιγομένους έμειναν γύρω 
στους 30. Πρόσφατα μάλιστα πέρα-
σε για δεύτερη φορά το σχέδιο από 
το ΣΧΟΠ και σύντομα θα πρέπει να 
γίνει δεύτερη ανάρτηση από τον 
δήμο. Μετά τις πιθανές ενστάσεις 
και διορθώσεις και την έγκριση από 

το δημοτικό συμβούλιο, θα πρέπει 

το νότιο τμήμα να ξαναπεράσει από 

ΣΧΟΠ, ΣτΕ και ΥΠΕΧΩΔΕ, θα ακο-

λουθήσει η πράξη εφαρμογής κ.λπ. 

οπότε η ολοκλήρωσή του θα γίνει 

σε 2,5 χρόνια σύμφωνα με τις εκτι-

μήσεις του κ. Κορδονούρη.

Φυσικά πάντα υπάρχει ο κίνδυνος 

το ΣτΕ να απορρίψει το σχέδιο, οπό-

τε θα χρειαστεί ίσως και τρίτη ανάρ-

τηση τοπικού όμως χαρακτήρα στα 

σημεία που υπάρχουν προβλήματα, 

όπως στις οδούς Μερκούρη, Μι-

κράς Ασίας, Υψηλάντου και σε τμή-

μα της Μιαούλη, όπου το άνοιγμα 

του δρόμου φτάνει τα 20 μέτρα. Οι 

μελετητές προσπάθησαν να στε-

νέψουν ακόμα και την Τριπόλεως 

προκειμένου να μειωθεί ο αριθμός 

των θιγομένων, χωρίς όμως επιτυ-

χία, αφού είναι δεδομένο το άνοιγ-

μα των κεντρικών οδών. Το ζήτημα 

είναι που θα βρει ο Δήμος χρήματα 

για να αποζημιώσει τους θιγόμε-

νους, αφού οι εισφορές «σε χρήμα» 

των διαμορφούμενων οικοπέδων 

δεν επαρκούν ούτε κατ` ελάχιστο 

για αποζημιώσεις.

Την απάντηση στο θέμα αυτό ανέ-

λαβε να την δώσει ο Αγρονόμος, 

τοπογράφος, Μηχανικός κ. Ρωμα-

λιάδης, ο οποίος υποστήριξε μετά 

βεβαιότητας ότι, αφού γίνει η πρά-

ξη εφαρμογής, ο κάθε θιγόμενος να 

προσφύγει στο τριμελές διοικητικό 

πρωτοδικείο, όπου και 100% (!) θα 

δικαιωθεί, αφού έχουν περάσει 21 

χρόνια!

Στην περίπτωση πάντως που δικαι-

ωθούν οι θιγόμενοι, θα υπάρξει σο-

βαρότατο πρόβλήμα με τους κοινο-

χρήστους χώρους και τους χώρους 

πρασίνου, οι οποίοι θα μπορούσαν 

να αναπληρωθούν από το «πράσι-

νο» του ρουμανιού, του βάλτου του 

Άργους σύμφωνα με τον δήμαρχο 

Άργους-Μυκηνών Δημήτρη Καμπό-

σο.
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1Με την βούλα του δικαστηρίου έληξε η περιπέτεια του πρώην δήμαρχου Ασκληπείου

Δικαιώθηκε ο Τσιλογιάννης
Δικαιωμένος βγήκε ο πρώην δή-
μαρχος Ασκληπιείου Αλέκος Τσιλο-
γιάννης από το πόρισμα του διαχει-
ριστικού ελέγχου για την περίοδο 
της δημαρχιακής του θητείας, αφού 
δεν προκύπτει κάποιο επιβαρυντικό 
στοιχείο εναντίον του. Μάλιστα με 
απόφασή του, το  συμβούλιο Πλημ-
μελειοδικών Ναυπλίου αρνείται να 
κατηγορήσει τον πρώην δήμαρχο 
για τις αποδιδόμενες πράξεις της 
απείθειας και της παράβασης κα-
θήκοντος, αφού δεν προκύπτει ότι 
στοιχειοθετούνται οι παραπάνω 
πράξεις.
 Από το πόρισμα ελέγχου, που διά-
βασε στο δημοτικό συμβούλιο η 
πρόεδρος κα Αισώπου, προκύπτουν 
τα παρακάτω:
«1.Δεν τηρούσε τα βιβλία του Δήμου 
με την δέουσα επιμέλεια, δεν κατα-
χωρούσε στοιχεία, διενεργούσε δι-
πλοκαταχωρίσεις είχαν αθροιστικά 
λάθη, λανθασμένες μεταφορές υπο-
λοίπων, δεν εκδίδοντο εντάλματα 
και εν γένει τηρούσε ατάκτως την 
διαχείριση της, με αποτέλεσμα τα 
χρηματικά υπόλοιπα που εμφάνιζε 
δεν ήταν τα πραγματικά.
2.Τα χρηματικά υπόλοιπα που έπρε-
πε να εμφανίζει ο Δήμος και προσδι-
όρισε ο έλεγχος από τα στοιχεία που 
ήταν δυνατόν να έχει στην διάθεση 
του, την 31-12-2006, ήταν για το 
Δήμο 261.762,86 Ευρώ (από σύνολο 
ποσού 396.504,34 Ευρώ) που ήταν 
κατατεθημένα σε κοινό λογαριασμό 
με τα Ν Π του Δήμου στην Αγροτική 

Τράπεζα.
3. Για το έτος 2006 δεν συντάχθηκε 
και δεν υποβλήθηκε Απολογισμός 
- Ισολογισμός της εν λόγω διαχείρι-
σης.
Για τη διαχείριση του έτους 2007 
από την καινούργια Δημοτική αρχή 
λήφθηκε υπόψη το Ταμειακό υπό-
λοιπο του λογαριασμού της ΑΤΕ της 
31-12-2006 ποσού 396504,34 Ευρώ 
το οποίο συμπεριλάμβανε και το 
υπόλοιπο των Ν Π (ΚΑΠΉ,ΠΑΙΔΙΚΟΣ 
ΣΤΑΘΜΟΣ) (58.627,57 και 86,28 
αντίστοιχα) και όχι των λογιστικών 
βιβλίων.
Επειδή τα οικονομικά στοιχεία για 
το Κ Α Π Η και τον ΠΑΙΔΙΚΟ ΣΤΑΘ-
ΜΟ δεν είναι τα ακριβή λόγω λαν-

θασμένων μεταφορών υπολοίπων 
από έτους εις έτος θα πρέπει οι οι-
κονομικές υπηρεσίες του Δήμου να 
λάβουν υπόψη τους τον επιμερισμό 
του ελέγχου και να προσαρμόσουν 
τα οικονομικά τους αποτελέσματα 
για τις επόμενες διαχειρίσεις.
4. Υπάρχει ευθύνη της Ηγεσίας του 
Δήμου της περιόδου 2002 - 2006, 
για την ελλειπή άσκηση εποπτείας 
στη λειτουργία της Ταμειακής Υπη-
ρεσίας του Δήμου, διότι δεν φρόντι-
σε να αποκαταστήσει την λογιστική 
τάξη στα οικονομικά του Δήμου τα 
οποία παρουσίαζαν χαώδη κατά-
σταση».
Όπως δήλωσε στην αρχή της συζή-
τησης του θέματος ο δήμαρχος Επι-

δαύρου Κώστας Γκάτζιος «πρέπει να 
δώσουμε ένα τέλος. Να κινηθούμε 
όλοι σε αυτήν την κατεύθυνση».
Από την πλευρά του ο πρώην δή-
μαρχος Αλέκος Τσιλογιάννης δή-
λωσε μεταξύ άλλων ότι το πόρισμα 
έχει πολιτικά χαρακτηριστικά και 
όχι μόνο διαχειριστικά. Είπε ότι το 
πόρισμα έδειξε ορισμένες παρατυ-
πίες, αλλά δεν έδειξε παρανομία. 
Πρόσθεσε δε, ότι πάντα λειτουρ-
γούσε με γνώμονα το δημοτικό 
συμφέρον και επισήμανε για την 
περίοδο της θητείας του: «λίγοι δή-
μοι οργανώθηκαν τόσο καλά όσο 
ο δήμος Ασκληπιείου». Είπε ότι επί 
δημαρχείας του στήθηκε η ταμει-
ακή υπηρεσία και στην αρχή δεν 
υπήρχε μηχανοργάνωση, οπότε το 
έλλειμμα που υπήρχε μεταφερόταν 
συνεχώς. Ο κος Τσιλογιάννης θεω-
ρεί ότι οι  πολιτικοί του αντίπαλοι 
κατόρθωσαν με όλα αυτά να πα-
ραπλανήσουν τους πολίτες και να 
κερδίσουν τις εκλογές. Ζήτησε δε 
ως πολίτης διαχειριστικό έλεγχο για 
τις προηγούμενες δημοτικές αρχές 
Ασκληπιείου και Επιδαύρου.
Ο κος Τσιλογιάννης τόνισε ότι θα πε-
ρίμενε μία συγγνώμη, μέσω δημοσί-
ευσης άρθρου στον τοπικό τύπο, 
αλλιώς –πρόσθεσε – θα πρέπει να 
προστατεύσει τον εαυτό του «σε 
άλλες αίθουσες» (προφανώς εννοώ-
ντας τις δικαστικές αίθουσες).
Από την πλευρά του ο πρώην δή-
μαρχος Χρήστος Τσακαλιάρης,  είπε 
ότι όταν ανέλαβε βρήκε το έλλειμμα 

των 34.000 ευρώ και γι΄ αυτό ζήτησε 

τον έλεγχο. Ξεκαθάρισε ότι σέβεται 

την απόφαση του δικαστηρίου, που 

δεν επιρρίπτει ευθύνες στον κο Τσι-

λογιάννη. Πρόσθεσε ακόμη ότι δεν 

χρησιμοποίησε ποτέ φράσεις κατά 

Τσιλογιάννη. Συμπληρωματικά ο 

κος Βασίλης Μπιμπής ο οποίος ήταν 

αντιδήμαρχος του κου Τσακαλιάρη 

πρόσθεσε ότι ήθελαν να διαχειρι-

στούν μία περίοδο χωρίς να έχουν 

ευθύνη για την προηγούμενη.Να 

ζητήσει συγγνώμη από τον ΑΛ. Τσι-

λογιάννη ο πρώην δήμαρχος Χρ. 

Τσακαλιάρης, ζήτησε ο δημοτικός 

σύμβουλος κος Σχινάς.

Την συνεδρίαση του δημοτικού 

συμβουλίου Επιδαύρου παρακο-

λούθησαν δεκάδες πολίτες. 

Χίλιοι δύο τρόποι να ακυρωθεί η πράξη εφαρμογής του σχεδίου του νοτίου τμήματος του Άργους

Κάντε προσφυγές



Σε μια πρωτοφανή κόντρα 
Τατούλη – Δράκου, εξελίσ-
σεται η εκλογή του «Συμπα-
ραστάτη του Πολίτη και της 
Επιχείρησης». Συμπολίτευση 
και αντιπολίτευση δεν έχουν 
καταφέρει μέχρι σήμερα να 
συμφωνήσουν σε ένα πρόσω-
πο κοινής αποδοχής, με απο-
τέλεσμα ο νέος θεσμός να μην 
μπορεί ακόμα να λειτουργήσει.
Σύμφωνα με τον «Καλλικρά-
τη», η εκλογή του του «Συ-
μπαραστάτη του Πολίτη και 
της Επιχείρησης» προϋποθέτει 
να υπερψηφιστεί από τα 2/3 
του συνόλου των περιφερει-
ακών συμβούλων, κάτι όμως 
το οποίο μέχρι τώρα δεν έχει 
καταστεί εφικτό.Στις δύο ψη-
φοφορίες που διεξήχθησαν 
στο τελευταίο περιφερειακό 
συμβούλιο, τα αποτελέσματα 
ήταν τα εξής: Στην πρώτη ψη-
φοφορία μεταξύ των υποψηφί-
ων Γιώργου Μπουλούκου, Πα-
ναγιώτη Μπαζίγου και Ιωάννη 
Μαχαίρα, ψήφισαν 48 σύμβου-
λοι, έγκυρα ήταν 43 ψηφοδέλ-

τια και 5 «λευκά», ενώ έλαβαν 
ο κ. Μπουλούκος 27 ψήφους, ο 
κ. Μπαζίγος 11 ψήφους και ο κ. 
Μαχαίρας 5 ψήφους. Στη δεύ-
τερη ψηφοφορία μεταξύ των 
Μπουλούκου και Μπαζίγου, 
ψήφισαν 48 σύμβουλοι, έγκυ-
ρα ήταν 44 ψηφοδέλτια και 4 
«λευκά», ενώ έλαβαν ο πρώτος 
31 ψήφους και ο δεύτερος 13 
ψήφους.Ο Πέτρος Τατούλης 
έχει προτείνει τον κο Μπου-
λούκο, το πρόσωπο του οποίου 
όμως δεν βρίσκει την αποδοχή 
της αντιπολίτευσης και δεν συ-
γκεντρώνει τις 34 ψήφους που 
απαιτεί ο νόμος.Έχουν προη-
γηθεί δύο ακόμα άκαρπες συ-
νεδριάσεις του περιφερειακού 
συμβουλίου για το ίδιο θέμα. 
Στις προηγούμενες συνεδρι-
άσεις υποψήφιοι ήταν μόνο 
οι κοι Γ. Μπουλούκος και Παν. 
Μπαζίγος.
Το Περιφερειακό Συμβούλιο 
- σύμφωνα με τον Καλλικρά-
τη - έχει περιθώριο να εκλέξει 
Συμπαραστάτη μέχρι το τέλος 
Φεβρουαρίου.
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ζητά η περιφέρεια
Την άμεση παρέμβαση της πολιτείας και ειδικότερα του υπουργείου 
Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων προκειμένου να καταστεί δυνα-
τή η επαναδιαπραγμάτευση των επίμαχων συμβάσεων για τα διόδια, 
όπως άλλωστε προβλέπεται ρητά και στη νομοθετική ρύθμιση του 
2007, ζητά το Περιφερειακό Συμβούλιο Αργολίδας.
Ο Περιφερειάρχης Πέτρος Τατούλης επισημαίνει ότι «Σε διαφορετική 
περίπτωση οι Πελοποννήσιοι πολίτες δεν θα μπορέσουν να σηκώ-
σουν το βάρος των αυξήσεων, οι οποίες παράλληλα θα αποτελούν 
ανάχωμα στην αναπτυξιακή προοπτική της περιφέρειάς μας». 
Το θέμα της επαναδιαπραγμάτευσης έφερε στο περιφερειακό συμ-
βούλιο ο Πέτρος Τατούλης σημειώνοντας μεταξύ άλλων: «πήραμε την 
πρωτοβουλία να φέρουμε ένα θέμα το οποίο άπτεται των γενικότε-
ρων ζητημάτων της κοινωνικής αλληλεγγύης που πρέπει ασφαλώς να 
μας ενδιαφέρει ως περιφέρεια Πελοποννήσου. 
Και αυτό έχει να κάνει με το φαινόμενο που παρακολουθήσαμε και 
παρατηρήσαμε τον τελευταίο καιρό στην περιοχή μας με την αλμα-
τώδη αύξηση του κόστους των διοδίων, σε όλους τους σταθμούς διο-
δίων στον εθνικό δρόμο Αθήνα – Κόρινθος – Τρίπολη, όπως και στον 
σταθμό διοδίων του δρόμου Τρίπολης – Καλαμάτας.
Παίρνουμε αυτή την πρωτοβουλία γιατί θέλαμε εξαρχής να ξεκαθα-
ρίσουμε στην κουβέντα μεταξύ μας το πώς πρέπει να αντιδρούμε σε 
τέτοιου είδους ζητήματα τα οποία μας απασχολούν. 
Γιατί παρακολουθώντας το προηγούμενο διάστημα όλη αυτή τη δια-
δικασία η οποία ουσιαστικά ανοίχτηκε είδαμε δύο τάσεις. 
Η μία τάση ήταν εξαιρετικά λαϊκιστική, η οποία έφτανε σε μία λογική 
μηδενισμού και έλεγε ότι αρνούμαι να πληρώσω τα διόδια. 
Και η δεύτερη τάση ήταν μία άποψη, η οποία ήταν ρεαλιστική και νη-
φάλια και έλεγε ότι ναι μεν μπορούμε να συμμετάσχουμε σε αυτή τη 
διαδικασία, αλλά απαιτούμε από την ίδια την πολιτεία να πάρει όλες 
και όλα αυτά τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίσει το 
υφιστάμενο πρόβλημα με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα και με λι-
γότερη επίπτωση στους πολίτες».

Ο Συμπαραστάτης του Πολίτη και της Επιχείρησης 
ανάβει τα …αίματα στην Περιφέρεια

Δεν βγάζει Μπουλούκο ο Τατούλης



Δεν φτάνει που μέχρι σήμερα οι 
Μυκηναϊκοί τάφοι στις παρυφές 
του προφήτη Ηλία στο Άργος 
μεταβάλλοντο σε μπαξέδες, ξε-
λότζες, αποθήκες και πάρκινγκ 
αυτοκινήτων και φορτηγών, οι 
ανάγκες της παγκοσμιοποιημέ-
νης εκμετάλλευσης τους μετέ-
τρεψαν σε πανδοχείο πάσης γης 
κατατρεγμένων. 
Εκμεταλλευόμενοι την αδιαφο-
ρία των αρχών, που πέρα από 
την εφορία αρχαιοτήτων του 
Ναυπλίου και το γαλλικό αρχαι-
ολογικό ινστιτούτο, κανείς άλλος 
δεν έχει ορθώσει φωνή διαμαρ-
τυρίας, οι περίοικοι καταλαμ-
βάνουν όλο και περισσότερους 
αρχαιολογικούς χώρους, φτάνο-
ντας σε σημείο να τσιμεντώσουν 
και το έδαφος Μυκηναϊκού τά-
φου προκειμένου να βάζουν τα 
φορτηγά τους! Το αν οι περίοικοι 
είναι Έλληνες, Αλβανοί ή Ρου-
μάνοι, δεν αλλάζει τίποτα στην 
περιφρονητική συμπεριφορά 
που δείχνουν στην ιστορία και 
τα μνημεία του Άργους.
Πριν λίγες ημέρες περνώντας 
απ` τον δρόμο που ενώνει τις 
πορτίτσες με την Διομήδους 
αντικρίσαμε 7-8 νέους πελάτες 
του «ξενοδοχείου του Αη Λιά», 
οι οποίοι περίμεναν το γκρουμ 
σέρβις να τους φέρει πρωινό 
ενώ εκείντο ξαπλωμένοι ακόμα 
στις κλίνες τους. 
Επρόκειτο για μετανάστες ρου-
μανικής προέλευσης, όπως οι 
ίδιοι ισχυρίστηκαν, που είχαν θε-
ωρήσει πως επρόκειτο για απλή 
σπηλιά και όχι Μυκηναϊκό τάφο 
«το δωμάτιο του ξενοδοχείου 
τους».
Φυσικά δεν είναι η πρώτη φορά 

που κακοποιούνται μυκηναϊκοί 
τάφοι στην Αργολίδα. Πριν λίγα 
χρόνια καταστράφηκαν οι είσο-
δοι των Μυκηναϊκών τάφων στο 
Κιβέρι και με τις ευλογίες μάλι-
στα του ΚΑΣ, αλλά η περιοχή του 
προφήτη Ηλία στο Άργος δέχε-
ται συνεχώς «επιθέσεις» ντόπιων 
και ξένων βαρβάρων και αντί για 
σημείο ιστορική αναφοράς, με-
τατρέπεται σε παράδειγμα προς 
αποφυγή.
Πριν από έναν χρόνο περίπου το 
Γαλλικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο 
κατέθεσε πρόταση διαμόρφω-
σης, ανάδειξης των αρχαιοτήτων 
και του λόφου της Ασπίδας.

Το δημοτικό συμ-
βούλιο του Άργους 
αποδέχτηκε ομό-
φωνα την πρόταση, 
αλλά μέτρα προ-
στασίας δεν λή-
φθηκαν ποτέ. 
Το μόνο που έγινε 
ήταν να τοποθε-
τηθεί στην είσοδο 
μια πόρτα, η οποία 
δεν χρησιμοποιή-
θηκε ποτέ, παρά 
τις υποσχέσεις του 
εμπνευστή της Θ. 
Δεληγιάννη. Εξ 
άλλου ακόμα και 
αν έκλεινε κατά 
τις βραδινές ώρες 
θα εμπόδιζε μόνο 
την είσοδο ΙΧ και 
τίποτα περισσότε-
ρο. Είναι προφανές 
πλέον ότι όλος ο 
χώρος και ιδίως οι 

10-15 εμφανείς (από τους 100 
και πλέον που έχουν ανασκαφεί) 
μυκηναϊκοί τάφοι θα πρέπει να 
κ α θ α ρ ι σ τ ο ύ ν, 
τα τοποθε-
τηθούν ενη-
μ ε ρ ω τ ι κ έ ς 
πινακίδες και 
να περιφρα-
χτεί όλος ο 
λόφος για να 
προστατευ-
τεί από τους 
βάνδαλους.
Α ν ά λ ο γ ε ς 
κ α κ ο π ο ι ή -
σεις και κα-
ταπατήσεις 
δέχεται και 
το αδριάνειο 
Υδραγωγείο 
περιμετρικά 
του λόφου 
της Λάρισ-
σας, ενώ τμή-
μα του προς 
τα βόρια κα-
ταστράφηκε 
την δεκαετία 
του 80 για 
την ανέγερ-
ση οικοδο-
μής.
Φυσικά δεν 
αρκεί, η δε-
δομένη θέ-
ληση των 
αρχαιολόγων 
για την προ-
στασία των 
αρχαιοτήτων 
της πόλης, 

αλλά εναπόκειται στην δημοτική 
αρχή, αντί να ασχολείται με το 
που θα τοποθετήσει αντίγραφα 

αγαλμάτων, να προστατέψει τα 
αυθεντικά μνημεία του Άργους 
πρώτα.
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Σουίτες, δίκλινα και τρίκλινα σε Μυκηναϊκούς τάφους στον λόφο της Ασπίδας

HOTEL Αη Λιάς
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Έχει ανάγκη ο τόπος 
την Σχολή Τουριστικών 
Επαγγελμάτων

ΣΕ ΜΕΘΟΔΕΥΣΗ λουκέτου των Σχολών 
Τουριστικών Επαγγελμάτων παραπέμπει 
η συνεχιζόμενη αδιαφορία της πολιτείας 
για τα οξύτατα οικονομικά προβλήματα 
που υπάρχουν και παραμένουν άλυτα.
Η ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ των Σχολών στην μοίρα 
τους από το Υπουργείο Πολιτισμού και 
Τουρισμού, δημιουργεί τριτοκοσμικές 
εικόνες.
Η ΠΡΟΤΑΣΗ για την στέγαση του Εκπαι-
δευτηρίου Ναυπλίου, σε άλλα κτήρια 
που δεν θα στοιχίζουν, ίσως να σώσει την 
συγκεκριμένη Σχολή από το λουκέτο. Δι-

εξοδικά πρέπει να ασχολη-
θεί το αρμόδιο υπουργείο 
Τουρισμού με το πρόβλημα 
και να εξετάσει τις προτά-
σεις που έχουν κατατεθεί: 
α) τις εγκαταστάσεις του 
ΟΑΕΔ στην ευρύτερη 
περιοχή καθώς υπάρχουν 
διαθέσιμοι χώροι διδασκα-
λίας, μαγειρεία, οικοτρο-

φείο κλπ. β) επανεξέταση του θέματος 
του παλιού ΞΕΝΙΑ του Ναυπλίου, το οποίο 
αυτή τη στιγμή καταρρέει αναξιοποίητο 
και μπορεί να λειτουργήσει ως το κόσμη-
μα της τουριστικής εκπαίδευσης, δίπλα 
στο ιστορικό κέντρο της πόλης. γ) την 
ιδιόκτητη περιούσια του ΟΤΕΚ Ναυπλίου 
στην περιοχή της Καραθώνας, η οποία 
μπορεί να παραχωρηθεί στον Δήμο για 
ήπια τουριστική ανάπτυξη, σε αντάλλαγ-
μα με δημόσια κτίρια του διευρυμένου 
πλέον Δήμου Ναυπλίου που δεν χρησιμο-
ποιούνται.
ΕΚΑΤΟΝ ΔΕΚΑ ΜΑΘΗΤΕΣ αυτή τη στιγμή 
είναι έρμαια της αδιαφορίας της πολιτεί-
ας. Οι πενήντα μάλιστα από αυτούς είναι 
πρωτοετείς και σύμφωνα με τα εκπαι-
δευτικά προγράμματα διαμένουν στο 
Οικοτροφείο και σιτίζονται στο Εστιατό-
ριο της Σχολής καθημερινά. Ζουν δηλαδή 
σε τριτοκοσμικές πλέον συνθήκες, αφού 
η σίτισή τους, είναι μέρος της Εκπαιδευ-
τικής διαδικασίας, μιας και οι μαθητές 
προετοιμάζουν τα γεύματα, τα σερβίρουν 
και τα καταναλώνουν μέσα στο Εστια-
τόριο της Σχολής, υποδυόμενοι ρόλους 
πελατών – προσωπικού. Σιτίζονται αυτή 
τη στιγμή με δανεικά.
Ο ΑΓΩΝΑΣ του προσωπικού της Σχολής 
πρέπει να γίνει αντιληπτό, ότι είναι δίκαι-
ος και δεν αφορά συντεχνιακά συμφέ-
ροντα, αλλά ουσιαστικά το μέλλον του 
ίδιου του τουρισμού. Η Σχολή Τουριστι-
κών Επαγγελμάτων Ναυπλίου, που έχει 
περάσει από «θύελλες» στο παρελθόν για 
να συνεχίσει να λειτουργεί, δεν πρέπει να 
εγκαταλειφθεί στην μοίρα της. 
ΤΗΝ ΕΧΕΙ ΑΝΑΓΚΗ ο τόπος.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυ-

ζάντιο). 

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ 

(οδός Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ)

2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

Ανεβασμένος 
ο Γκαρκάσουλας
Φαίνεται πως τα πάντα κινούνται ευ-
νοϊκά για τον Γκάρι το τελευταίο διά-
στημα. Τα πολιτικά ζητήματα φυσικά, 
αφού τα άλλα βρίσκονται εδώ και και-
ρό στον σωστό δρόμο. Η είδηση, πως 
ο Αναγνώστου πολύ πιθανόν να διεκ-
δικήσει να εκλεγεί βουλευτής, ανοίγει 
τον δρόμο στον Κώστα να διεκδική-
σει τον Δήμο. Μάλιστα ετοιμάζεται 
να ασκήσει δριμεία κριτική στα πε-
πραγμένα της νέας δημοτικής Αρχής, 
με ηγετικό στιλ ξεκαθαρίζοντας από 
τώρα τις προθέσεις του.                     ΟΝ.

Λαβράκι;
Στην αίθουσα του πρώην νομαρχιακού συμβουλίου αναμένεται 

να συνεδριάσει την αύριο Παρασκευή με 23 θέματα στην ημερή-

σια διάταξη, το δημοτικό συμβούλιο Ναυπλίου.

Ενδιαφέρον για το μέλλον του σιδηροδρόμου της Πελοποννήσου, 

αναμένεται να είναι το θέμα σχετικά με την κατάργηση των ισόπε-

δων διαβάσεων στη σιδηροδρομική γραμμά Ναυπλίου – Άργους. 

Λέτε να βγει λαβράκι από το δημοτικό συμβούλιο;

Υ.Ζ.



Για τον Έβερτ
Δυό λόγια περιεκτικά και στα-
ράτα, πέραν του τυπικού που 
επιβάλει η περίσταση από την 
Οργάνωση Νέων της Νέας Δη-
μοκρατίας Αργολίδας, για τον 
εκλιπόντα Μιλτιάδη Έβερτ: «Ο 
Μιλτιάδης Έβερτ δεν είναι πια 
μαζί μας. Μαζί μας, όμως, θα εί-
ναι για πάντα το πνεύμα και οι δι-
δαχές του. Η προσφορά του στην 
πολιτική και οικονομική ζωή του 
τόπου ανεκτίμητη. Αντιμετώπιζε 
πάντα με θάρρος τις δυσκολίες 
και πάντα ήταν μπροστά στους 
αγώνες για τη δημοκρατία. Πέτυ-
χε την καταξίωσή του ως ο πολι-
τικός που διέθετε ήθος, θάρρος, 
συναίσθημα, αποφασιστικότητα 
και αποτελεσματικότητα. 
Του ανήκει ο τίτλος του αγνού 
στρατιώτη του κόμματος ο οποί-
ος δεν αρνήθηκε ποτέ να προ-
σφέρει τα μέγιστα κάθε φορά 
που τον καλούσε το καθήκον. 
Αιωνία η μνήμη του»!
Τα σχόλια περιττά.

Υ.Ζ. 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου:657

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 17.02.2011
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 

Άκης Γκάτζιος 
Αρχισυντάκτης: 

Άκης Ντάνος
Συντάκτες: 

Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος,
Ευτυχία Θεμελή

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS,  enthe1@otenet.gr 

Εκτύπωση: 

“ΙΚΟΝΑ” Ν.Γ. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 0 21752

κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,70 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Επιστροφή 
Παπανικολάου 1
Ο ίδιος μπορεί να μην επιστρέφει 
στο πολιτικό προσκήνιο, όμως 
οι ιδέες του ξαναγυρίζουν πάλι 
πάνω στο πολιτικό τραπέζι. Ήδη 
στο Άργος σκέπτονται σοβαρά 
να επαναφέρουν την ελεγχόμενη 
στάθμευση δικαιώνοντας εκ νέου 
τον πρώην δήμαρχο για την επι-
λογή του πριν πολλά χρόνια. Το 
ίδιο και με την αλλαγή κατεύθυν-
σης της Κορίνθου, που τον έφερε 

σε σύγκρουση με τον εμπορικό 
σύλλογο εκείνη την εποχή.

ΟΝ.

Επιστροφή 
Παπανικολάου 2
Το δημοτικό συμβούλιο Άργους-
Μυκηνών συνεδριάζει αύριο για 
την εκλογή του ενδιάμεσου μετα-
ξύ δημότη και δήμου. Πρόκειται 
για έναν νέο και πολύ συμμαντι-
κό θεσμό που θα γεφυρώνει τον 
πολίτη με τον δήμο. Στο πόστο 

αυτό θα προταθεί, σύμφωνα με 
πληροφορίες ο αναγνωρισμένου 
κύρους δικηγόρος Βασ. Ρέντας, η 
υποψηφιότητα όμως του οποίου 
βρίσκει παραταξιακά αντίθετους 
στην μειοψηφία με κίνδυνο την 
μη εκλογή του. Στην περίπτωση 
που συμβεί αυτό κάποιοι είναι 
πρόθυμοι να προτείνουν τον 
πρώην δήμαρχο Δ. Παπανικολά-
ου, «ως κοινής αποδοχής», άσχε-
τα αν στο παρελθόν πριόνιζαν 
την θέση του.
ΟΝ

Θα γκρινιάξουν 
στον Τατούλη;
Απολογισμό της μέχρι στιγμής 
δράσης του θα κάνει την Κυριακή 
ο περιφερειακός συνδυασμός «Νέα 
Πελοπόννησος» του Πέτρου Τατού-
λη.
Μπορεί το χρονικό διάστημα από 
την στιγμή που ανέλαβε το τιμό-
νι της περιφέρειας ο Τατούλης να 
είναι μικρό (μόλις ενάμισι μήνας), 
όμως φαίνεται αναγκαία η «εσω-
κομματική» συνάντηση για να λυ-
θούν θέματα που βρίσκονται σε 
εκκρεμότητα.
Και όπως σφυράνε κάποια που-
λάκια προς τα δημοσιογραφικά 
γραφεία, κάποιοι θέλουν να εκφρά-
σουν παράπονα επειδή δεν περνά 
η γνώμη τους, κατηγορώντας εμμέ-
σως τον Πέτρο Τατούλη για συγκε-
ντρωτισμό. Άγνωστο όμως είναι αν 
τελικά θα το πράξουν.
Όπως ανακοινώθηκε η απόφαση 
για την συνεδρίαση της ολομέλειας 
του συνδυασμού, υπό την προε-
δρεία του Πέτρου Τατούλη, ελήφθη 
μετά την συνάντηση των Γραμμα-
τέων των Περιφερειακών Ενοτήτων 
του Συνδυασμού στην οποία συζη-
τήθηκαν οργανωτικά και λειτουργι-
κά θέματα. Στην συνάντηση αυτή 
συμμετείχαν οι Γραμματείς των Πε-
ριφερειακών Ενοτήτων: Αργολίδας 
Κώστας Μπιτζής, Αρκαδίας  Βικτώ-
ρια  Παναγιωτιοπούλου - Βρέντα, 
Κορινθίας  Κώστας  Μιχαλόπουλος, 
Λακωνίας  Παναγιώτης Καρράς, 
Μεσσηνίας Νίκος Αλεξανδρόπου-
λος καθώς και ο εκπρόσωπος του 
Γραφείου Τύπου του Συνδυασμού 
Γιάννης Πόπορης.

Y.Z.

Πρέπει να κλείσουν 
χωματερές 
Σφίγγουν οι προθεσμίες για την επι-
βολή προστίμων από την Ευρωπα-
ϊκή Ένωση για τα σκουπίδια, λόγω 
ακριβώς της ανυπαρξίας πολιτικής 
όλα αυτά τα χρόνια για την επίλυση 
του προβλήματος.
Όπως έγινε γνωστό, μπρος στον κίν-
δυνο επιβολής των προστίμων, στο 
επόμενο διάστημα προγραμματίζε-
ται ειδική συνεδρίαση του περιφε-
ρειακού συμβουλίου για την διαχεί-
ρισης των στερεών αποβλήτων.
Για να γλιτώσουμε πλέον τα πρό-
στιμα η μόνη λύση είναι να προχω-
ρήσει γρήγορα η περιφέρεια στην 
πολιτική της διαχείρισης και στην 
πολιτική του κλεισίματος των πάσης 
φύσεως χωματερών είτε υπό την έν-
νοια των ΧΥΤΑ, είτε υπό την έννοια 
των ΧΑΔΑ. Αυτό όμως δεν είναι εύ-
κολο να γίνει από την μια μέρα στην 
άλλη.                                                   Υ.Ζ.

Έσο Έτοιμος
Φαίνεται πως οι πρόσκοποι του 

Άργους αποφάσισαν να κάνουν 

πράξη το «Έσο Έτοιμος» και 

άρχισαν να προπονούνται στο 

ποδόσφαιρο. Παιδιά είναι καλά 

κάνουν και αθλούνται, όμως η 

έλλειψη παιδείας είναι εμφανείς, 

αφού ο δεν αθλούνται σε γήπε-

δο αλλά στον χώρο των Στρατώ-

νων του Καποδίστρια τον οποίο 

νέμονται πλέον αποκλειστικά, 

αφού κανείς άλλος δεν τον χρη-

σιμοποιεί. Αλήθεια με ποια από-

φαση, ποιου δημοτικού συμ-

βουλίου τους παραχώρησε τον 

χώρο και υπό ποιους όρους;

ΟΦ



«Για το Τολό  πιστεύουμε ότι το κεντρικό όραμα 

οφείλει να είναι η αναβάθμιση του τουριστικού 

προϊόντος που ούτως ή άλλως προσφέρει η πε-

ριοχή. Παράλληλα, η στήριξη των ψαράδων της 
περιοχής είναι ένα επίσης σημαντικό στοιχείο».
Την παραπάνω δήλωση έκανε ο επικεφαλής της 
δημοτικής παράταξης «Ναύπλιο Νέα Ελπίδα» 
Χρήστος Γραμματικόπουλος, στην συνεδρίαση 
της δημοτικής κοινότητας Τολού, όπου συζητή-
θηκε η κατάρτιση του τεχνικού προγράμματος 
για το 2011 και η διοργάνωση των καρναβαλι-
κών εκδηλώσεων στο Τολό.
Ο κος Γραμματικόπουλος πρόσθεσε ότι «απαι-
τείται ευρύτερος σχεδιασμός που θα περιλαμ-
βάνει εργαλεία όπως η εφαρμογή του σχεδίου 
πόλεως, η συνεπής τουριστική προβολή, η σο-
βαρή συνεργασία με τους επαγγελματίες του 
Τολού, η γρήγορη επίλυση μικροπροβλημάτων 
διαχειριστικού χαρακτήρα. Μέσα από έναν τέ-
τοιο σοβαρό σχεδιασμό μπορεί να βοηθηθεί 
ουσιαστικά η περιοχή. Εμείς θα είμαστε αποφα-
σιστικά στο πλευρό των κατοίκων της περιοχής, 
είτε αυτοί ασχολούνται με τον τουρισμό είτε με 
την αλιεία, προωθώντας αν χρειαστεί θέματα και 
προβλήματα που τους απασχολούν στο δημοτι-
κό συμβούλιο Ναυπλίου».

Vita Civilis
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Nτάνου

o
ik

o
a

rg
o

s@
y

a
h

o
o

.g
r

8

Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 1
7

.0
2

.1
1

ρ
ε

π
ο

ρ
τά

ζ

Πάλι Παναυπλιακός - 
Παναργειακός;
ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ μας τελείωσε. Κανείς δεν 
μιλά για την κατασκευή του πανεπιστημιακού 
κάμπους στο Μπολάτι. Ποιος να τολμήσει 
βέβαια εν μέσω οικονομικής κρίσης να επενδύ-
σει στην παιδεία; Λειτουργικά κόστη, ανελα-
στικές δαπάνες και ότι άλλο θα μπορούσε να 
συνοδεύσει μια πανεπιστημιακή μονάδα. Κι 
όμως για ένα χωράφι πορτοκαλιές ξοδεύτηκαν 
εκατοντάδες ευρώ.
ΟΙ ΔΗΜΟΙ του Ναυπλίου και του Άργους κατέ-
φυγαν στον δανεισμό προκειμένου να ανταπο-
κριθούν στις υποχρεώσεις τους για την αγορά 
του χωραφιού, φουσκώνοντας κατά πολύ τα 
χρέη τους και στερώντας άλλα έργα από τους 
δημότες τους. Ο τρίτος ισότιμος εταίρος, η 
νομαρχιακή αυτοδιοίκηση Αργολίδας, στέρησε 

και αυτή με την σειρά της έργα 
για τον νομό κατευθύνοντας 
προς τα εκεί μέρος των αποθεμά-
των της.
Ο ΕΓΓΥΗΤΗΣ του δανείου και των 
δύο δήμων η νομαρχεία δεν υφί-
σταται πια και ουδείς γνωρίζει τι 
μπορεί να συμβεί, αν ένας εκ των 
δύο ή και οι δύο δήμοι περιέλ-
θουν σε πιστοληπτική απαξίωση. 

Λίγο όμως μας ενδιαφέρει το που θα μπορέ-
σουν οι τράπεζες να πάρουν πίσω τα χρήματά 
τους. Αυτό που ενδιαφέρει είναι πως μέσα σε 
περίοδο κρίσης η μη αξιοποίηση της δημοτι-
κής πλέον περιουσίας αποτελεί έγκλημα.
ΦΥΣΙΚΑ δεν εννοώ την αξιοποίηση κατά την 
ΠΑΣΟΚική ή Νέο Δημοκρατική αντίληψη του 
ξεπουλήματος, αλλά στο να ανεγερθεί το Πανε-
πιστημιακό Κάμπους. Η κατασκευή από μόνη 
της θα δώσει κάποια πνοή στα συναφή με τις 
κατασκευές επαγγέλματα. Στον πέριξ αυτού 
χώρο θα δραστηριοποιηθούν νέα επιχειρήσεις, 
από καφετέριες έως ενοικιαζόμενα δωμάτια. Η 
αύξηση του πληθυσμού λόγο του αριθμού των 
φοιτητών, θα οδηγήσει σε άνοδο του κατα-
ναλωτισμού και ενίσχυση των μεταπρατικών 
επιχειρήσεων, κ.α.
ΣΕ ΟΛΑ αυτά θα πρέπει να προστεθεί και 
το σημαντικότερο. Η φοίτηση, όπως και ο 
στρατός αποτελούν συν τοις άλλοις και μέσω 
απόκρυψης της ανεργίας πράγμα που σημαίνει 
εξοικονόμηση πόρων από το ταμείο ανεργίας. 
Αν λοιπόν κοιτάξει κανείς τους αριθμούς με 
άλλο μάτι θα διαπιστώσει πως το κλείσιμο μιας 
σχολής ή η μη ολοκλήρωσή της στην προκει-
μένη περίπτωση ίσως είναι αρκετά λιγότερο 
συμφέρουσα από την λειτουργία της.
Η ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΕΙ της ιδέας του πανεπιστημια-
κού κάμπους θα επαναφέρει στο προσκήνιο 
την διαμάχη μεταξύ Παναυπλιακού- Παναρ-
γειακού και του γιατί να υπάρχει σχολή στο 
Ναύπλιο και όχι στο Άργος, εξυπηρετώντας 
στην πραγματικότητα ξένα προς την περιοχή 
συμφέροντα, στο όνομα δήθεν του τοπικισμού. 
Και οι δύο δημοτικές αρχές μαζί με τον αντιπε-
ριφερειάρχη θα πρέπει να παλέψουν την ίδρυ-
ση του Κάμπους και να μην υποχωρήσουν στις 
προφάσεις των κυβερνούντων, αν πραγματικά 
θέλουν το συμφέρον της περιοχής τους.

Ο Γραμματικόπουλος ζητά συγκεκριμένους στόχους για το Τολό

Έμφαση στον τουρισμό

Έπαιρναν  τζάμπα 

βενζίνη από τις βάρκες
Με το που έπεφτε το σκοτάδι 
στο λιμάνι του Ναυπλίου ξεκι-
νούσε η δράση των Ρουμάνων 
που ξαφριζαν τα καύσιμα των 
σκαφών. 
Τελευταία φορά «χτύπησαν» το 
βράδυ της Παρασκευής στις 9 
η ώρα.
Οι δύο Ρουμάνοι συνελήφθη-
σαν στην Λιθορριπή, εντός 
της χερσαίας ζώνης του λιμένα 
Ναυπλίου, όπου ετοιμάζονταν 
να κλέψουν βενζίνη από τις 
βάρκες που είναι εκεί δεμένες.
Τους έπιασαν στα πράσα οι λι-
μενικοί, που εδώ και πολλούς 

μήνες δέχονταν καταγγελίες 
για κλοπές. Οι δύο Ρουμάνοι, 
ένας 27χρονος και ένας 28χρο-
νος άνοιγαν εκείνη τη στιγμή 
τα ταμπούκια στις βάρκες και 
έπαιρναν ολόκληρα τα δοχεία 
με τα καύσιμα.
Μάλιστα στο αυτοκίνητό τους 
βρέθηκαν τέσσερα πλαστικά 
δοχεία κενά, ένας αυτοσχέδιος 
μηχανισμός μετάγγισης καυσί-
μων, ένας σιδερένιος λοστός, 
μία φιάλη (σπρέι) με την έν-
δειξη ‘’ΑΝΤΙ DOG’’, ένα ζευγά-
ρι λεπτά γάντια, ένας μαύρος 
σκούφος και ένα οικοδομικό 

εργαλείο (σκεπάρνι). Ήταν 
τόσο καλά οργανωμένοι αφού 
μετά από έρευνα στην περιοχή 
οι λιμενικοί βρήκαν ακόμα δύο 
πλαστικά δοχεία (ρεζερβουάρ) 
σκαφών και ένα δοχείο μετα-
φοράς που περιείχε βενζίνη, 
πρόχειρα κρυμμένα ανάμεσα 
σε πέτρες, πλησίον των προσ-
δεμένων σκαφών. 
Προανάκριση, κατά την αυτό-
φωρη διαδικασία, διενεργείται 
από το Λιμεναρχείο Ναυπλίου, 
ενώ οι συλληφθέντες κρατού-
νται στην Αστυνομική Διεύθυν-
ση Αργολίδας.



Άγνωστο είναι πόσο καιρό θα 
παραμείνει στο λιμάνι του Ναυ-
πλίου το σαπιοκάραβο με τα 
λαθραία τσιγάρα, που είναι δε-
μένο από την Παρασκευή στην 
προβλήτα. Ένα προηγούμενο 
πλοίο είχε παραμείνει στο λιμά-
νι τουλάχιστον για μια διετία.
Το μότορσιπ   «TOMCO» ση-
μαίας Βολιβίας, οδηγήθηκε 
στο λιμάνι από την Ύδρα, όπου 
είχε προσορμίσει έμφορτο με 
4.300 χαρτοκιβώτια τσιγάρων 
(43.000.000 τσιγάρα) στην θα-

λάσσια περιοχή της νησίδας 
«Σταυρονήσι». Το απόγευμα της 
προηγούμενης Πέμπτης, στο 
πλαίσιο των συστηματικών και 
εντατικών προσπαθειών, που 
πραγματοποιούν τα  στελέχη 
του Λιμενικού Σώματος για την 
καταπολέμηση των οργανωμέ-
νων μορφών εγκληματικότητας 
και ειδικότερα της λαθρεμπο-
ρίας τσιγάρων, και κατόπιν αξι-
οποίησης πληροφοριών που 
υπήρχαν, εντοπίστηκε το πλοίο. 
Στην επιχείρηση συμμετείχε το 

πλωτό περιπολικό σκάφος της 
Λιμενικής Αρχής Πόρτο Χελίου 
με τη συνδρομή κλιμακίου της 
Μονάδας Υποβρυχίων Αποστο-
λών του Λιμενικού Σώματος.
Με τον κατάπλου του πλοίου, 
για το λιμάνι του Ναυπλίου, 
μικτό κλιμάκιο αποτελούμε-
νο από στελέχη του Τμήματος 
Ναρκωτικών του Σώματος Δί-
ωξης Οικονομικού Εγκλήματος 
και της Διεύθυνσης Ασφαλείας 
του Λιμενικού Σώματος, διε-
νήργησαν αυτοψία - έλεγχο 
επί του φορτίου και των σχε-
τικών φορτωτικών εγγράφων 
διαπιστώνοντας ότι το φορτίο 
είναι προϊόν λαθρεμπορίας. 
Το μικρό φορτηγό μήκους 45 
μέτρων, με πλήρωμα έξι αλλο-
δαπούς ναυτικούς, ουκρανικής 
υπηκοότητας, κατά δήλωση 
του Πλοιάρχου του είχε απο-
πλεύσει από την Τουρκία με 
προορισμό την Αλβανία.
Προανάκριση διενεργείται από 
την Λιμενική Αρχή Ύδρας, ενώ 
το 6μελές πλήρωμα του εν 
λόγω πλοίου συνελήφθη.

Ιδιαίτερα προβληματισμένοι 
μετά και το έγκλημα στην πλα-
τεία του δημαρχείου είναι οι 
κάτοικοι στην Αγία Τριάδα και 
φοβούνται πλέον να πάνε ακό-
μα και στις δουλειές τους. 
Όπως κατέγραψε το ρεπορτάζ, 
αιμόφυρτο άφησαν στον δρό-
μο, έξω από το δημαρχείο της 
Αγίας Τριάδας έναν 30χρονο 
Ρουμάνο, οι αλλοδαποί που συ-
νεπλάκησαν μαζί του χθες το 
απόγευμα. Το έγκλημα έγινε στις 
4.20 το απόγευμα, σε ώρα δηλα-
δή που ακόμα και μικρά παιδιά 
παίζουν στην πλατεία.
Δεν είναι η πρώτη φορά  όμως, 
που η κατάσταση ξεφεύγει στην 
Αγία Τριάδα. Πρόσφατα είχε 
σημειωθεί και άλλη συμπλοκή 
μεταξύ αλλοδαπών με αποτέλε-
σμα τον τραυματισμό τους.
Αλλά και το δεύτερο περιστατι-
κό που συνέβη έξω από το σχο-
λείο πριν μερικές ημέρες δεν 
μπορεί να περάσει απαρατήρη-
το, αφού ταράχθηκε με την εί-
δηση όχι μόνο η Αργολίδα, αλλά 
και το Πανελλήνιο.
Τρεις αλλοδαποί από το Αφγανι-
στάν ήταν οι έμποροι των ναρ-
κωτικών, που τα πουλούσαν σε 

ανήλικους μαθητές του Λυκείου 
της Αγίας Τριάδας, σύμφωνα με 
την αστυνομία. 
Οι δράστες συνελήφθησαν επ 
αυτοφώρω την ώρα που συ-
σκεύαζαν την ινδική κάνναβη 
σε σπιρτόκουτα. Σύμφωνα με 
τον αστυνομικό διευθυντή Αρ-
γολίδας Χρήστο Γούλα, οι τρεις 
αλλοδαποί αναγνωρίστηκαν 
από τους μαθητές του σχολείου. 
Στον χώρο που συνελήφθησαν, 
βρέθηκε μικρό χρηματικό ποσό, 
610 γραμμάρια χασίς σε μια 
τσάντα, άλλα 14 γραμμάρια που 
επρόκειτο να συσκευαστούν 
τοποθετημένα πάνω σε μια εφη-
μερίδα και άλλα 13 γραμμάρια 
μέσα σε σπιρτόκουτα. Η αστυ-
νομία εκτιμά ότι τα ναρκωτικά 
τα προμηθεύονταν από την 
Αθήνα.
Οι δράστες είχαν γνωριστεί με 
έναν μαθητή του γυμνασίου 
και του έδιναν το χασίς μέσα 
σε σπιρτόκουτα. Ο ίδιος το έδι-
νε και σε άλλους δύο. Πριν από 
μερικές ημέρες μεγαλύτεροι 
μαθητές του Λυκείου αντιλή-
φθηκαν το «νταραβέρι» μετα-
ξύ Αφγανών και μαθητών του 
γυμνασίου και ενημέρωσαν 

τους καθηγητές τους.  Εκείνοι 
με την σειρά τους ενημέρωσαν 
τους γονείς των παιδιών και την 
αστυνομία.
Έκπληκτη η τοπική κοινωνία 
τις τελευταίες ημέρες είχε ανα-
στατωθεί και ιδιαίτερα οι γονείς 
των μαθητών του σχολείου. Η 
ανησυχία ήταν ιδιαίτερα μεγάλη 
αφού και στο παρελθόν είχαν 
συλληφθεί κοντά στο σχολείο 
τσιγγάνοι έμποροι ναρκωτικών, 
κάτι που είχε μαθευτεί στην μα-
θητική κοινότητα. 

Η Ράλλη

Για το θέμα της έξαρσης της 
εγκληματικότητας στη Μιδέα 
ανήσυχη εμφανίζεται η δημοτι-
κή παράταξη «Νέα Ελπίδα». Το 
στέλεχος της παράταξης Μαρία 
Ράλλη, με δήλωσή της υπογραμ-
μίζει: «Η εγκληματικότητα στην 
περιοχή της Μιδέας βρίσκεται 
στο «κόκκινο». Η αιματηρή συ-
μπλοκή μεταξύ αλλοδαπών το 
απόγευμα της περασμένης Τρί-
της μπροστά στο Δημαρχείο 
στην Αγία Τριάδα, είναι ενδει-
κτική της μορφής που παίρνει 
η εγκληματικότητα στον τόπο 
μας με ανεξέλεγκτες διαστάσεις. 

Είναι ιδιαίτερα ανησυχητική η 
κατάσταση αφού στην περιοχή, 
εκτός από την εμπορική κίνηση 
εκείνη την ώρα, υπήρχαν μαθη-
τές που βρίσκονταν ή πήγαιναν 
στα φροντιστήριά τους. Επίσης, 
πρέπει να επισημανθεί και η 
εκρηκτική αύξηση του αριθμού 
των κρουσμάτων διαρρήξεων 
και κλοπών που πολλοί από 
εμάς έχουμε πέσει θύματα. Χρει-
άζονται μέτρα και οργάνωση με 
ιδιαίτερη ευαισθησία και περί-
σκεψη».
Και προσθέτει η κα Ράλλη: «Το 

πρόβλημα ξεκινά από πολύ 
ψηλά, απ’ όπου θα πρέπει να 
αλλάξει η γενικότερη νοοτροπία 
ανομίας που έχει κυριαρχήσει 
στη χώρα μας τα τελευταία χρό-
νια. Να αναφέρουμε βέβαια ότι 
ήταν πάγιο αίτημα και των πε-
ρασμένων Δημοτικών Αρχών η 
ενδυνάμωση του τοπικού αστυ-
νομικού σταθμού της Αγίας Τρι-
άδας. Με την ένταξή μας στον 
Καλλικρατικό Δήμο και με τη 
βαρύτητα ως Δήμος Ναυπλιέων, 
πιστεύω ότι μας δίνεται η δυνα-
τότητα να διεκδικήσουμε και να 
απαιτήσουμε από την πολιτεία 
περισσότερη στήριξη, όπως για 
παράδειγμα την ενίσχυση της 
Δημοτικής Αστυνομίας, προκει-
μένου να μην οδηγηθούμε στην 
επικράτηση ενός αφόρητου κλί-
ματος ανασφάλειας και αβεβαι-
ότητας». 
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Πέρασε από Αργολίδα 
ο Παλαιοκώστας;

Ο Βασίλης Παλαιοκώστας πιθανό-
τατα να είναι ο εγκέφαλος και να 
βρίσκεται πίσω από τις κλοπές στα 
ΑΤΜ στην Αγία Τριάδα, στην Επί-
δαυρο, ίσως και στα Φίχτυα, που 
σημειώθηκαν από τον περασμένο 
Νοέμβριο έως τον Ιανουάριο. Οι 
συγκεκριμένες κλοπές έγιναν με 
πανομοιότυπο τρόπο. Οι δράστες 

με λοστό άνοιγαν πόρτες και έμπαιναν πίσω από τα ATM και τα δι-
έρρηξαν.
Ο Παλαιοκώστας κατηγορείται πλέον, μεταξύ άλλων, και για συμμε-
τοχή σε τρομοκρατική οργάνωση και ανθρωποκτονία από πρόθεση 
του Γιώργου Βασιλάκη, υπασπιστή του πρώην υπουργού Προστασί-
ας του Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, σύμφωνα με ένταλμα σύλληψης 
που εκδόθηκε από τον 13ο ανακριτή και επικηρύχτηκε με χρηματι-
κή αμοιβή 1.000.000 ευρώ για τη σύλληψή του. 
Ο άνθρωπος που έχει ρεζιλέψει τόσα χρόνια την Ελληνική Αστυνο-
μία, ίσως να πέρασε από τα μέρη μας. Ένα AUDI Α4 πανομοιότυπο 
με το αυτοκίνητο με το οποίο αντάλλαξαν πυροβολισμούς οι αστυ-
νομικοί στην Βοιωτία, χρησιμοποιήθηκε στις κλοπές των ΑΤΜ στο 
νομό μας. Το συγκεκριμένο αυτοκίνητο που άλλαζε κάθε μήνα σχε-
δόν ιδιοκτήτη και κυκλοφορούσε με κλεμμένες πινακίδες έχει κα-
τασχεθεί από τις 8 Ιανουαρίου στην Ισπανία. Σε καταδίωξη που είχε 
γίνει στην Αργολίδα είχαν συλληφθεί οι προπομποί του AUDI, δύο 
Αλβανοί και ένας Ρουμάνος. Το AUDI με τον πανίσχυρο κινητήρα και 
με επιβάτη πιθανότατα τον ίδιο τον Παλαιοκώστα είχε τότε διαφύγει. 
Εκτιμάται ότι από τον Παλαιοκώστα μετά την κατάσχεση του AUDI 
στην Ισπανία χρησιμοποιήθηκε πάλι ένα ίδιο αυτοκίνητο πρόσφατα 
στην Βοιωτία.

Η εγκληματικότητα κάνει τους κατοίκους να τρέμουν να βγουν από το σπίτι τους

Ανάστατη η Μιδέα 

Το σαπιοκάραβο αναμένεται να μείνει πολύ καιρό στο Ναύπλιο

Νέο τσιγαράδικο στο λιμάνι 

 Μαρία Ράλλη: Να διεκδι-

κήσουμε και να απαιτή-

σουμε από την πολιτεία 

την ενίσχυση της Δημοτι-

κής Αστυνομίας
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1 Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Μετά το μνημόσυνο…. 
Ο παππούς με το πείσμα και την  «τρέλα»  του κατάφερε και έκανε το μνημόσυνο που 
ήθελε για τους ήρωες της νύχτα των Ιμίων. Με το αρχικό σουρεαλιστικό  θέαμα που πρό-
σφερε, κατόρθωσε  και το ενδιαφέρον των μέσω μαζικής επικοινωνίας  να προσελκύσει 
και πολύς κόσμος να παρακολουθήσει την τελετή μνήμης για τους νεκρούς ήρωες των 
Ιμίων. 
Η γυναίκα του έμαθε τι έγινε και περίμενε το δελτίο ειδήσεων στα τοπικά κανάλια για να 
δει τα κατορθώματα του γέρο αντάρτη. Έβαλε τα γέλια και τα κλάματα όταν τον είδε με 
τον σουγιά να κόβει τα μακριά άσπρα εσώρουχα και να αποκαλύπτεται η στρατιωτική 
του στολή.  Ο παππούς δεν νοιαζόταν για την δημοσιότητα  ότι ήθελε να κάνει το έκανε,  
είχε κατέβει στην υπόγα για να ασχοληθεί με τις συλλογές του, μουσικές ταινίες και βι-
βλία. Είχε μάθει να χειρίζεται  αρκετά καλά και με τον υπολογιστή του και με το διαδίκτυο 
και με αυτό τον τρόπο επικοινωνούσε συχνά με τον εγγονό του.
Η γιαγιά πήρε πολύ γρήγορα τηλέφωνο τον γιό της στο πάνω διαμέρισμα .
-Βάλε γρήγορα το τοπικό κανάλι δείχνει τον πατέρα σου. 
-Τον καμαρώνω ( της είπε με μια παράξενη χροιά στην φωνή του σαν ειρωνεία σαν θυμό.) 
Μόλις το κανάλι τελείωσε το θέμα με τον πατέρα του ο γιός του κατέβηκε στον κάτω 
όροφο. 
-Καλώς τον , να σου βάλω κάτι να φας;
-Καλά ρε μάνα δεν κατάλαβες ότι κοντεύω τα πε-
νήντα και ότι άμα πεινάσω μπορώ να ζητήσω μό-
νος μου φαγητό, μόνο γάλα στο μπιμπερό δεν μου 
έβαλες ακόμα. 
Κοντά στα πενήντα ο γιός της, αλλά για την μάνα 
κανένα παιδί δεν μεγαλώνει ποτέ και αυτή δεν 
μπορεί να ξεφύγει από τον αρχέγονο ρόλο της μά-
νας τροφού. 
Η μάνα κατάλαβε ότι ο γιός της ήταν θυμωμένος 
με τα επαναστατικά και εθνικά καμώματα του πα-
τέρα του και για αυτό είχε αυτή την ένταση στην 
φωνή του. 
-Που είναι ο «ήρωας»; 
-Κάτω στο υπόγειο, πρέπει να έστειλε βίντεο στον 
Πετράκη στην Αγγλία με τα τελευταία γεγονότα με 
το μνημόσυνο.
-Ποιο μνημόσυνο ρε μάνα ρεζιλίκι ήταν αυτό, όλη 
η πόλη θα γελάει μαζί μας. 
-Δεν νομίζω ότι μιλάς καλά … ότι έπραξε ο πατέ-
ρας σου καλώς το έπραξε…. και όπως το έκανε 
καλώς το έκανε.
Εκείνη την στιγμή μπαίνει και ο παππούς μέσα. 
Μέσες άκρες καθώς ανέβαινε άκουσε τα μισά. 
-Καλά ρε πατέρα ήταν ανάγκη να κάνεις τέτοια 
καμώματα, τώρα που θα ανοίξω και το δεύτερο 
μαγαζί ;
-Κατά αρχή το ρε κομμένο γιατί μου θυμίζει γάι-
δαρε…. Και μη μου σηκώνεις τον δείχτη του χε-
ριού εμένα μεγάλε οικονομολόγε. Και δεν κατά-
λαβα το μνημόσυνο σου χάλασε την μόστρα του 
μαγαζιού; 
-Και τι ήθελες τότε να γίνει πόλεμος, να ζώσεις τα 
φυσεκλίκια και να ανέβεις στο βουνό και τι κέρδι-
σες με τόσες εξορίες και βάσανα;. 
-Την αξιοπρέπεια μου αυτό κέρδισα . Ξέρεις κάτι 
εμένα με τσάντισε ότι δεν τιμήσαμε όπως έπρε-
πε τους νεκρούς και ότι επιλέξαμε την λογική 
της κότας για να διαχειριστούμε την κρίση. Πολύ 
ωραία δικαιολογία να πούμε ότι ο αέρας πήρε 
την ελληνική σημαία από την βραχονησίδα. Την 
ξέρεις την ιστορία με την κότα που την κυνήγαγε 
ο κόκορας.
-Όχι. 
-Έ άκου ήταν μια αλανιάρα κότα, εκεί που πήγαι-
νε στο χωράφι της την πέφτει από κοντά ο κόκο-
ρας. Αυτή αρχίζει να τρέχει και το μυαλό της να 
δουλεύει από την μια ήθελε τον κόκορα για να 
περάσει ευχάριστα και από την άλλη δεν ήθελε 
και στο κοτέτσι να την περνάνε για καμιά εύκολη 
που πάει με τον πρώτο κόκορα που βγαίνει στο 
δρόμο της. Αν συνεχίσω να τρέχω, σκεφτόταν,  
ο κόκορας θα σταματήσει να με κυνηγάει και 
κάποια άλλη κότα θα τον χαρεί. Καθώς έτρεχε 
βλέπει μπροστά της μια πέτρα. Αυτό είναι λέει 
θα σκοντάψω στην πέτρα για να με προλάβει 

ο κόκορας και ούτε κότα …. ούτε ζημιά. Κατάλαβες τώρα τα ίδια 
κάναμε και εμείς με τις βραχονησίδες τις είδαμε σαν δυο μεγάλες 
πέτρες για να αφήσουμε τους τούρκους να κοκορεύονται. 
-Πατέρα δεν μιλάς καλά…. Αν αναλύσει τα δεδομένα θα δεις ότι 
στην συγκεκριμένη χρονική στιγμή που έγιναν τα γεγονότα υπήρχε 
μεγάλη διαφορά εθνικής δύναμης μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας … 
Με βάση του δείκτες οποιαδήποτε σύγκρουση θα ήταν εις βάρος 
μας.
-Τι εννοείς μεγάλε οικονομολόγε με τις εθνικές δυνάμεις ;
-Άκου πατέρα σύμφωνα ένα ορισμό εθνική δύναμη είναι  η συνολι-
κή περιεκτική έκφραση των δυνατοτήτων που διαθέτει ένα έθνος σε μια συγκεκριμένη 
στιγμή για να υπερασπιστεί εθνικούς στόχους στο εσωτερικό και εξωτερικό περιβάλλον 
ανεξάρτητα από τις υπάρχουσες δυσκολίες (*1)
-Δεν διαφωνούμε και σε τίποτα….μέχρι τώρα για συνέχισε 
-Η εθνική δύναμη μετριέται με κάποιους δείκτες αυτοί είναι , το κατά κεφαλήν ΑΕΠ , οι 
αμυντικές δαπάνες , η ενέργεια , η καινοτομία και η απασχόληση εργατικού δυναμικού . 
Με βάση αυτούς τους δείκτες η εθνική δύναμη της Τουρκίας ήταν και είναι μεγαλύτερη 
από της Ελλάδας. Έχουν αλλάξει τα πράγματα πατέρα στην ανάλυση των καταστάσεων 
και των δράσεων που επιλέγουμε. 
Ο παππούς είχε αναψοκοκκινίσει λες και του είχαν ρίξει καυτό τσάι στα μούτρα. 

-Τι λες ρε στραβάδι , με βάση αυτά που λες τους 
δείκτες και τους παραδείκτες ο ελληνικός λαός 
το 1821 δεν θα έπρεπε να είχε ξεσηκωθεί, το 
40 θα έπρεπε απλώς να ανοίξουμε τα σύνο-
ρα και για εθνική αντίσταση ούτε κουβέντα. 
( Τώρα μέσα στον θυμό του ήταν ο παππούς 
που χρησιμοποιούσε το «ρε» στον λόγο του και 
κουνούσε απειλητικά τον δείκτη του χεριού του 
όπως ο γιος του πριν λίγο.)
-Πατέρα ούτε που κατάλαβες….
-Εσύ  ρε γιατί ανοίγεις τώρα δεύτερο μαγαζί; ( 
ο παππούς δεν κρατιόνταν πια από τον θυμό )
-Γιατί πιστεύω ότι θα πετύχει…
-Πως το πιστεύεις δηλαδή , ούτε δικαίωμα χρή-
σης κάποιου ονόματος πολυεθνικής έχεις , ούτε 
τις αποθήκες των μεγάλων πολυκαταστημάτων 
έχεις ούτε τόσο μεγάλη διαφήμιση μπορείς να 
κάνεις  , ούτε συγκεκριμένες έρευνες αγοράς 
έχεις ούτε….
Δεν πρόλαβε να τελειώσει την κουβέντα του 
ο παππούς και τώρα είχε αναψοκοκκινίσει ο 
γιος ακριβώς το ίδιο με τον παππού. Η γιαγιά 
τους κοιτούσε και χαμογελούσε ,  σαν να ήταν 
ένας άντρας μπροστά σε καθρέπτη μόνο που 

το είδωλο ήταν πιο νέο.  Στο θυμό του γιού της 
διάβαζε την οργή του άντρα της.
 -Έχω το μεράκι, τις γνώσεις για τα ηλεκτρονικά 
και πάνω από όλα τις πολύ καλές σχέσεις που 
έχω αναπτύξει με τους πελάτες . Όταν πουλάς 
ένα προϊόν δεν πουλάς απλά ένα προϊόν αλλά 
διαπραγματεύεσαι μια σχέση, καλλιεργείς μια 
σχέση. Κατάλαβες πως θα πολεμήσω το μεγάλο 
κεφάλαιο προσφέροντας και μια σχέση ποιότη-
τας στον πελάτη που δεν μπορεί να προσφέρει 
καμία πολυεθνική.
-Και εγώ τι  σου λέω τόση ώρα ρε στραβάδι ; Δεν 
είναι οι δείκτες που θα μου πουν πόση είναι η 
εθνική μου δύναμη αλλά οι σχέσεις που έχουν 
αναπτύξει οι πολίτες , για να είμαστε κοινωνία  
στο παρελθόν στο παρόν και στο μέλλον. Αν δεν 
διατηρήσεις αυτή την ποιότητα σαν κοινωνία 
τότε οι τεχνικές μελέτες και οι δείκτες  σου κά-
νουν το μνημόσυνο ενώ είσαι ακόμα ζωντανός  
και μετά εσύ θάβεις σιωπηρά και μόνος το ιστο-
ρικό σώμα που σε κρατούσε όρθιο τόσα χρόνια.
Ο γιός κατέβασε τα μάτια κατάλαβε ότι ο πατέ-
ρας του είχε δίκιο, συντηρώντας τις μνήμες και 
τιμώντας πρόσωπα καλλιεργείς μια ποιοτική 
σχέση εθνικής δύναμης. 
-Έλα γιέ μου πάρε και λίγα κόλλυβα που περίσ-
σεψαν 
-Αμάν ρε μάνα η μανία σου με το φαγητό……

Πήρε τα κόλλυβα και ανέβηκε στον πάνω όρο-
φο.  
(*1)Kelly Philip , (1984), Geopolitical Themes in the 
writing of General Carlos de Meira Mattos of Brazil, 
Journal of Latin American Studies, σελ . 439-461.

Η λογική της κότας οδηγεί σε ήττες

(φωτο από εισβολή στην Κύπρο) 

Η επιλογή της αξιοπρέπειας οδηγεί στην αντίσταση
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Την σύγκλιση του δημοτικού 
συμβουλίου Άργους, με θέμα το 
νοσοκομείο της πόλης εν όψει 
της μεταρρύθμισης που ετοιμά-
ζει το υπουργείο Υγείας, ζητά ο 
δημοτικός σύμβουλος της αντι-
πολίτευσης Σωτήρης Κοτσοβός, 
μετά την ανάλογη συνεδρίαση 
που έγινε στο Ναύπλιο.
Ο κος Κοτσοβός απευθύνεται 

στον δήμαρχο Δημήτρη Καμπό-
σο, και επικεφαλείς όλων των 
δημοτικών παρατάξεων, στους 
βουλευτές του νομού, στον 
αντιπεριφερειάρχη, στον Διοι-
κητή του Γενικού Νοσοκομείου 
Αργους, στον Σύλλογο εργαζο-
μένων του Νοσοκομείου, στο 
Επιστημονικό και Νοσηλευτικό 
προσωπικό, στον Ιατρικό Σύλλο-
γο Αργολίδας.
Στην επιστολή του προς τον 
δήμαρχο, ο δημοτικός σύμβου-
λος φοβάται την δημιουργί-
α»κλίματος» από τον δήμο Ναυ-
πλίου, υπέρ του νοσοκομείου της 
όμορης πόλης, και υπογραμμίζει: 
«όλοι είμαστε αποδέκτες κα-
θημερινά πληροφοριών για τις 
επικείμενες αλλαγές στον τρόπο 
διοίκησης και λειτουργίας των 
Νοσοκομείων, στα οποία περι-
λαμβάνεται βεβαίως και  αυτό 
της πόλης μας.
Οι αλλαγές αυτές ιδιαίτερα στον 
τρόπο διοίκησης με το νέο νομο-
σχέδιο που ήδη κατατέθηκε για 
συνενώσεις νοσοκομείων κλπ, 
φαίνεται να ανατρέπουν δεδο-
μένα δεκαετιών αλλά και ίσως 
τελικά - ηθελημένα ή αθέλητα 
- να υποβαθμίζουν τη λειτουρ-
γία του Νοσοκομείου μας, για το 

οποίο δεκάδες συμπολίτες μας 
έδωσαν περιουσίες ολόκληρες 
και κάποιοι άλλοι πάλεψαν (και 
παλεύουν ακόμη) με κάθε τρόπο 
ώστε να φθάσει σήμερα να είναι 
το καλύτερο νοσοκομείο της Αρ-
γολίδας και από τα καλύτερα της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου.
Με αυτά τα δεδομένα και το ήδη 
έντεχνα διαμορφούμενο κλίμα 
από όμορους δήμους και για την 
αποφυγή τετελεσμένων και μη 
αναστρέψιμων καταστάσεων, εί-
ναι επειγόντως απαραίτητη μια 
σύσκεψη ή ένα «ανοικτό» δημο-
τικό συμβούλιο με τη συμμετο-
χή όλων των αρμόδιων φορέων, 
ώστε εκτός από την ενημέρωση  
για τα πραγματικά δεδομένα, να 
ληφθούν και σημαντικές απο-
φάσεις που θα επισημαίνουν και 
θα εξασφαλίζουν πλέον απόλυτα 
την πρωτοπόρα λειτουργία του 
Νοσοκομείου της πόλης μας σε 
επίπεδο Περιφερειακής Ενότη-
τας (Νομού) από κάθε πλευρά. 
Τέλος πιστεύοντας απόλυτα ότι 
το ενδιαφέρον σας για το θέμα 
είναι ιδιαίτερο και θεωρώντας ότι 
ο εν γένει συντονισμός και ορ-
γάνωση μιας τέτοιας σύσκεψης 
ανήκει θεσμικά σε  σας».
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Ήρθαν οι ράμπο της ηθικής; 
 

Θα ζήσουν με το φόβο  

της επάρκειάς τους  

Τάσος Ηλιάδης, «Αίθριος λόγος» 

Τι θα κάνουμε με αυτούς τους αυτόκλητους σωτήρες 
που διατείνονται ότι ο ελληνικός λαός έχει ανάγκη εκ 
των άνω (και υπό των ιδίων) χειρουργικής ηθικής επέμ-
βασης; Αμερικανο-γερμανο-πουθενά σπουδαγμένοι, με 
ελάχιστη ώς μηδενική γνώση του βάθους της ελληνικής 
ιστορίας και κουλτούρας, με νοοτροπία Νέας οθωνικής 
Αντιβασιλείας ανέλαβαν μόνοι τους το εθνικό(;) καθήκον 
να εκπολιτίσουν τους βάρβαρους «ιθαγενείς». 
ΔΕΝ θα σταθώ στο ερώτημα «πού ήσαν και τι ακριβώς 

έπρατταν όλοι αυτοί την εποχή της κοι-
νωνικής αποκατάστασης ή την εποχή 
της «μεταρρυθμιστικής» παλινόρθω-
σης, διότι η εμπλοκή σε προσωπικές 
στάσεις ζωής (και ανάληψης κινδύ-
νων) δεν έχει στη φάση αυτή πολιτικό 
ενδιαφέρον. Απλώς υπενθυμίζω ότι 
όσοι έπαιξαν πολύ το χαρτί της ηθικής 
κάθαρσης εντέλει κάηκαν οι ίδιοι στο 
πουργατόριο που χωρίς σύνεση άνοι-
ξαν. 
ΠΛΑΪ στους νεόκοπους του σο(ϊ)σιαλι-
σμού της φαμίλιας στοιχήθηκαν (σαν 

γατούλες) παλιές τίγρεις της ανδρεϊκής ή σημιτικής δια-
κυβέρνησης. Κι όταν λέω «στοιχήθηκαν» εννοώ μπήκαν 
στην πέμπτη-έκτη σειρά, καθότι οι πρώτες θέσεις είναι 
κατειλημμένες για τους αλλοδαπούς φίλους των φίλων 
που έχουν φίλους κάποιους φίλους κ.ο.κ. Αυτοί οι παρ’ 
ολίγον Βρούτοι τώρα μιλάνε ως τρίτοι για τα πεπραγμέ-
να των κυβερνήσεων στις οποίες συμμετείχαν, αναφέ-
ρονται στο πολιτικό πελατειακό σύστημα που πρόσφα-
τα συνειδητοποίησαν και ουδέποτε χρησιμοποίησαν, 
εκπλήσσονται με το εύρος και το βάθος της διαφθοράς 
(μήπως και της αποσιωπούμενης διαπλοκής;) την οποία 
αποτάσσονται μετά βδελυγμίας. 
ΔΥΟ τινά μπορεί να συμβαίνουν: ή η χώρα ήταν ακυ-
βέρνητη τα τελευταία 35 χρόνια και μόλις από το 2009 
απέκτησε υπεύθυνη κυβέρνηση ή οι εν λόγω πάσχουν εν 
σώματι και εν τω συνόλω τους από ηθική αμνησία. 
ΚΙ όμως εξακολουθούν αυτοί οι ανθρωπολογικοί τύποι 
να ανακαλύπτουν το χρέος προς την πατρίδα (τόσα χρό-
νια ποιον άλλον υπηρετούσαν;), να επενδύουν τις πολι-
τικές τους γκάφες ή και την ανικανότητά τους με αγγλι-
κούς όρους και παραπομπές σε ξεπερασμένα μοντέλα 
διοίκησης ή σε απόψεις εμπόρων - διανοητών, να μας 
κουνάνε το δάχτυλο της απειλής «ότι ξέρουν πολλά για 
μας» (μήπως το Μνημόνιο επανέφερε και τους φακέλους 
των ακατανόμαστων;). 
ΑΥΤΟΥΣ τους αγέλαστους, διπρόσωπους και αγχωμέ-
νους Μεγάλους Ιεροεξεταστές δεν πρέπει να τους αντι-
μετωπίσουμε στο γήπεδό τους, δηλαδή στο Κολοσσαίο 
της Υπουλης και Υπόγειας Διαρροής (Πληρωμένων;) 
Φημών, αλλά στα μαρμαρένια αλώνια της Αλήθειας. Στο 
κάτω κάτω η Ιστορία δικαιώνει, και όχι οι κραυγές και οι 
ψίθυροι. 

Φοβάται την δημιουργία «κλίματος» από τον δήμο Ναυπλίου ο Κοτσοβός

Στο συμβούλιο το νοσοκομείο Άργους

Η Καλομοίρη ξεπερνά τις δυσκολίες και επιδιώκει την πλήρη στελέχωση

Ξεκινά το Κέντρο Ψυχικής Υγείας
Από την επόμενη Δευτέρα αρχί-
ζει τη λειτουργία του το Κέντρο 
Ψυχικής Υγείας Αργολίδας. Απο-
τελεί αποκεντρωμένη μονάδα 
του Γενικού Νοσοκομείου Ναυ-
πλίου, ενταγμένη στο Εθνικό Σύ-
στημα Υγείας, που υλοποιήθηκε 
στα πλαίσια της ψυχιατρικής με-
ταρρύθμισης και του προγράμ-
ματος «Ψυχαργώς». Μπορούν να 
απευθύνονται σ’ αυτό ενήλικες, 
έφηβοι και παιδιά, για τη παροχή 
υποστηρικτικών υπηρεσιών Ψυ-
χικής Υγείας.
Το Κέντρο Ψυχικής Υγείας στελε-
χώνεται ήδη από Ψυχολόγο, Ερ-
γοθεραπεύτρια, Νοσηλευτές και 
Διοικητικό Προσωπικό. Αναμένε-
ται να ολοκληρωθούν άμεσα οι 
προσλήψεις Ψυχιάτρου, Παιδο-
ψυχιάτρου, Κοινωνικού Λειτουρ-
γού, Επισκέπτη Υγείας και Ειδικού 
Παιδαγωγού. Προς το παρόν και 
μέχρι την πλήρη στελέχωσή του, 
παρέχονται συμβουλευτικές, ερ-
γοθεραπευτικές και νοσηλευτι-
κές υπηρεσίες.

Το Κέντρο Ψυχικής Υγείας λει-
τουργεί πρωινές ώρες και φιλο-
ξενείται στο Κτίριο του Κέντρου 
Εκπαίδευσης Κοινωνικής Υπο-
στήριξης και Κατάρτισης Ατόμων 
με Αναπηρία (Κ.Ε.Κ.Υ.Κ.ΑμεΑ) Αρ-
γολίδας, στην Αγία Τριάδα Μιδέ-
ας. Οι υπηρεσίες παρέχονται με 
ραντεβού, μετά από τηλεφωνική 
επικοινωνία του ενδιαφερόμε-
νου. Όπως τονίζει η διοικήτρια 
του νοσοκομείου Ναυπλίου Δή-
μητρα Καλομοίρη, σκοποί του 
Κέντρου είναι:
Η έγκαιρη πρόληψη.
Η έγκυρη αξιολόγηση και διά-
γνωση.
Η θεραπευτική αντιμετώπιση 
όλου του φάσματος των ψυχια-
τρικών και ψυχολογικών προβλη-
μάτων. 
Ο σχεδιασμός εξατομικευμένης 
θεραπευτικής παρέμβασης. 
Η ευαισθητοποίηση και αγωγή 
της Κοινότητας, σε ζήτημα σχετι-
κά με την Ψυχική Υγεία.
Η διασύνδεση και συνεργασία με 

τις υπάρχουσες Μονάδες Ψυχι-
κής Υγείας και τις υπηρεσίες υγεί-
ας και φορείς.
Η παροχή υπηρεσιών ημερήσιας 
φροντίδας στους χρόνιους ασθε-
νείς.
Οι παρεχόμενες υπηρεσίες του 
Κέντρου Ψυχικής Υγείας είναι:
Ψυχιατρική παρακολούθηση και 
υποστήριξη. 
Μακροπρόθεσμη και βραχυπρό-
θεσμη συμβουλευτική παρέμβα-
ση. 
Συμβουλευτική οικογένειας.
Ψυχολογική υποστήριξη.
Παρεμβάσεις ψυχοκοινωνικής 
αποκατάστασης. 
Διαγνωστική εκτίμηση και αξι-
ολόγηση ενηλίκων, παιδιών και 
εφήβων.
Εργοθεραπεία (ατομική και ομα-
δική θεραπευτική προσέγγιση). 
Νοσηλευτικές υπηρεσίες. 
Ψυχοπαιδαγωγική παρέμβαση.
Προγράμματα πρόληψης και 
προαγωγής της ψυχικής υγείας 
στην κοινότητα.
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Στην ανάγκη απόλυτης συνεργασίας 
και συντονισμού προκειμένου ο πο-
λίτης να εξυπηρετείται καλύτερα, να 
αξιοποιηθούν όλες οι αναπτυξιακές 
ευκαιρίες, να αναδειχθεί ο πλούτος 
της χώρας και να υπάρξει εξορθο-
λογισμός κόστους στις λειτουργίες 
αναφέρθηκε ο Υπουργός Πολιτισμού 
και Τουρισμού κατά τη συνάντηση 
που είχε στο αμφιθέατρο του ΥΠΠΟΤ 
με τους περιφερειάρχες, ενόψει των 
επισκέψεων που θα πραγματοποιή-
σει στις 13 περιφέρειες στο προσε-
χές διάστημα.
Ο κ. Παύλος Γερουλάνος παρουσί-
ασε τον τρόπο λειτουργίας και την 
πολιτική του ΥΠΠΟΤ σε σχέση με την 
περιφέρεια όσον αφορά στον τουρι-
σμό, στον πολιτισμό και στον αθλητι-
σμό αλλά και σε σχέση με τις υπηρε-
σίες, τις υποδομές και τις επενδύσεις.  
Τόνισε πως δεν πρέπει να υπάρξει 
κατακερματισμός, αλλά συντονι-
σμός για να επιτευχθεί το καλύτερο 
δυνατό αποτέλεσμα.
Στόχος της συνάντησης ήταν να ανα-
γνωριστούν οι τομείς συνεργασίας 
ΥΠΠΟΤ -περιφερειών που θα δώ-
σουν τη δυνατότητα μέγιστης αξιο-
ποίησης των χαρακτηριστικών του 
Καλλικράτη, αλλά και η μεταφορά 
γνώσης και λειτουργιών προς την 
περιφέρεια για τη μέγιστη δυνατή 
αξιοποίησή τους. Η συνάντηση ήταν 
η αφετηρία για τις επισκέψεις που 
θα πραγματοποιήσει τους προσεχείς 
μήνες ο υπουργός στις περιφέρειες 
για σειρά συσκέψεων και συναντή-
σεων με τοπικούς φορείς, με εξειδι-
κευμένες ανά περιοχή συζητήσεις. 
Όσον αφορά στον τουρισμό, ο 
υπουργός τόνισε ότι στόχος είναι να 
έχουμε επισκέπτες «όλο το χρόνο, σε 
όλη τη χώρα, απ’ όλο τον κόσμο» και 
έκανε ειδική αναφορά στα εργαλεία 
και τη μεθοδολογία προβολής της 
χώρας και προώθησής της ως τουρι-
στικού προορισμού. Ειδική αναφορά 
έγινε στη λογική μετακίνησης από 
την ιδέα του προορισμού προς την 
ιδέα των εμπειριών που προσφέρει 
η χώρα μας.  
Στον πολιτισμό υπογραμμίστηκε η 
απόλυτη ανάγκη προστασίας της 
πολιτιστικής κληρονομιάς, ενώ ο 

Υπουργός επεσήμανε στους περι-
φερειάρχες ότι πρέπει να αντιμετω-
πίσουν και τον σύγχρονο πολιτισμό 
ως πηγή πλούτου. Στον αθλητισμό 
επισημάνθηκε η ανάγκη να υπάρχει 
αθλητικός σχεδιασμός ανά περιφέ-
ρεια, με την επιλογή των αθλημάτων 
στα οποία πρέπει να δώσει βάρος 
κάθε περιφέρεια προκειμένου να 
προαχθεί ο αθλοτουρισμός.
Όσον αφορά ακίνητα που ανήκουν 
στην ΕΤΑ η βούληση του ΥΠΠΟΤ εί-
ναι κάποια εξ’ αυτών να παραχωρη-
θούν στις περιφέρειες, όπου κρίνεται 
ότι θα έχουν αποδοτικότερη λειτουρ-
γία, ενώ παραμένει η δέσμευση να 
ανοίγουν προς χρήση στον πολίτη 
περιοχές ή εγκαταστάσεις (π.χ. Κω-
πηλατοδρόμιο του Σχοινιά) που  δεν 
μπορούν να αναδειχθούν με άλλες 
χρήσεις.
Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της 
συνάντησης ο Υπουργός Πολιτισμού 
και Τουρισμού Παύλος Γερουλάνος 
δήλωσε: «Είχαμε μια εποικοδομητική 
συνεργασία με τους 13 περιφερειάρ-

χες. Δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία ότι 
η ανάπτυξη της χώρας περνάει από 
την περιφέρεια. Ο σχεδιασμός πρέ-
πει να γίνει περιφερειακά διότι εκεί 
οι τοπικές  κοινωνίες γνωρίζουν τα 
πραγματικά πλεονεκτήματα του τό-
που τους. Με αυτή τη διάθεση ξεκι-
νήσαμε σήμερα ένα διάλογο ο οποί-
ος σύντομα θα επεκταθεί σε κάθε μια 
περιφέρεια με όλα τα θέματα που 
της αφορούν. Μέσα σε αυτά είναι βε-
βαίως ο τουρισμός και ο πολιτισμός, 
αλλά είναι οι υποδομές που υπάρ-
χουν και στον αθλητισμό . Πρόκειται 
για μια μεγάλη γκάμα θεμάτων με τα 
οποία θα ξεκινήσουμε  προκειμένου 
να δημιουργήσουμε περιφερειακά 
προγράμματα ανάπτυξης για τον 
πολιτισμό και τον τουρισμό και να 
δώσουμε άμεση ώθηση στην τοπική 
κοινωνία. Πραγματικά πιστεύουμε 
ότι η διάθεση από όλες τις πλευρές 
είναι θετική και μια καινούρια μέρα 
μπορεί πραγματικά να ξεκινήσει με 
τη συνεργασία της κεντρικής διοίκη-
σης και της περιφέρειας».
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Ο Γιοκαρίνης στο Κουτί
Το Σάββατο, ο νοσταλγός του ροκ 

εν ρολ, Γιάννης Γιοκαρίνης, επιστρέ-

φει στο Μουσικό Κουτί.

Οι διοργανωτές υπόσχονται μια 

βραδιά με χαρούμενη διάθεση, 

επικοινωνία, ενέργεια και αυθορμη-

τισμό.

Αποκριάτικος χορός 
στο Λυγουριό
Τον ετήσιο αποκριάτικο χορό της, 

διοργανώνει η Δημοτική Χορωδία 

Επιδαύρου (πρώην Ασκληπιείου). 

Ο χορός θα γίνει στο κέντρο Βάγιας 

στο Λυγουριό το Σάββατο 19 

Φεβρουαρίου στις 8.30 το βράδυ. 

Η χορωδία υπό την διεύθυνση του 

μαέστρου Θ. Αντωνιάδη θα τραγου-

δήσει τραγούδια στο πνεύμα της 

Αποκριάς και η βραδιά θα συνεχι-

στεί με ζωντανή ορχήστρα για χορό 

και διασκέδαση.

Γιορτάζει 
ο Άγιος Νεκτάριος
Το Σάββατο εορτή της Οσιομάρ-

τυρος Φιλοθέης της Αθηναίας 

πανηγυρίζει ο ιερός Ναός του Αγίου 

Νεκταρίου στο Άργος, στο αριστε-

ρό κλίτος που είναι αφιερωμένο 

στην Αγία Φιλοθέη.

Αύριο Παρασκευή, παραμονή της 

εορτής στις 6.30 το απόγευμα, θα 

τελεστεί εσπερινός και το Σάββατο 

Θεία Λειτουργία.

Ιδεολογική βραδιά
 της ΝΟΔΕ
Η ΝΟ.Δ.Ε Νέας Δημοκρατίας νομού 

Αργολίδας διοργανώνει μια ιδεο-

λογική βραδιά σε συνδυασμό την 

κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας, 

την Κυριακή στις 19:00 μμ στην 

Δαλαμανάρα, στο κέντρο Pantazis 

Royal. Θα μιλήσουν ο βουλευτής 

Ηλείας Κώστας Τζαβάρας και ο κος 

Φάηλος Κρανιδιώτης.

Ημερίδα για τον 
εθελοντισμό
Η Διεύθυνση δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Αργολίδας,  σε συνερ-

γασία με το 1ο ΕΠΑΛ Άργους και το 

3ο ΓΕΛ Άργους, διοργανώνουν την 

Κυριακή στις 11.00 - 13.00μ.μ., ημε-

ρίδα με θέμα: «Εθελοντισμός: Πρά-

ξη αγάπης- στάση ζωής». Επίσημη 

καλεσμένη της ημερίδας θα είναι 

η κυρία Μέρω Κεσεσίογλου Γενική 

Πρόξενος της Ακτής Ελεφαντοστού 

και Πρέσβειρα της UNAIDS.

Η ημερίδα θα γίνει στην αίθουσα 

του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Αργολίδας στο 

Άργος.

Συνάντηση του Υπουργού Πολιτισμού και Τουρισμού με τον περιφερειάρχη

Πηγή πλούτου ο πολιτισμός

Μαθήματα διατροφής με την διατροφολόγο Δ. Τούντα
Στα πλαίσια της Εκπαίδευσης Ενηλί-
κων του προγράμματος “Διατροφή” 
του Κέντρου Εκπαίδευσης Ενηλίκων 
θα διδαχθούν θεματικές ενότητες με 
καίρια διατροφικά θέματα που θα 
εισηγηθεί η Διατροφολόγος Δήμη-
τρα Τούντα, όπως: 
Τι είναι οι πρωτεΐνες, τα λίπη και οι 
υδατάνθρακες; 
Γιατί είναι απαραίτητη  η πρόσλη-

ψη βιταμινών, ιχνοστοιχείων και 
μετάλλων;
Μερίδες τροφίμων, Ετικέτες τροφί-
μων 
Αξιολόγηση των διατροφικών 
συνηθειών της ομάδας των εκπαι-
δευομένων. 
Διατροφή για Τροφικές Αλλεργίες 
και Τροφικές Δυσανεξίες
Παθήσεις και Διατροφή (και για τα 

παιδιά) 
Πρόληψη ασθενειών και διατροφική 
πρόσληψη. 
Με την ολοκλήρωση του προγράμ-
ματος οι εκπαιδευόμενοι λαμβάνουν
Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης (Ν. 
3369/ 2005) .
Πληροφορίες στην κυρία Τούντα 
Δήμητρα στο τηλ. 6946947611 και 
στο 2752027580.



Ξεκίνησαν οι αποκριάτικες εκ-
δηλώσεις στο Άργος από την 
προηγούμενη Κυριακή με γλέ-
ντι στις γειτονιές αφού προηγή-
θηκε κάλεσμα του κόσμου από 
τους ποδηλάτες με τροκάνια.
Καθημερινά έχουν προγραμμα-
τιστεί εκδηλώσεις από τον δήμο 
και την ΔΗΚΕΠΑ. Το βάρος της 
διοργάνωσης έχουν ο δημοτι-
κός σύμβουλος Νίκος Γκαβού-
νος, ο εκπαιδευτικός Νίκος Δε-
λής, ο πρόεδρος της δημοτικής 
κοινότητας Άργους Τρύφωνας 
Μποζιονέλος και οι εκπρόσω-
ποι των καρναβαλικών ομάδων 
Πάρης Βασιλάκος και Ειρήνη 
Ρέντα.
Όπως δήλωσε ο δήμαρχος 
Άργους Δημήτρης Καμπόσος 
«παρά τις αντιξοότητες της με-
ταβατικής περιόδου από τους 
Καποδιστριακούς Δήμους στον 

Καλλικράτειο Δήμο Άρ-
γους - Μυκηνών καθώς 
και τον περιορισμένο 
χρόνο που είχαν στην 
διάθεση τους, οι  συ-
νεργάτες μου, κατάφε-
ραν  να οργανώσουν 
ένα  πλήρες  πρόγραμμα 
αποκριάτικων εκδηλώ-
σεων. Θέλω να ευχαρι-
στήσω τους φορείς και 
τους επαγγελματίες για 
την συμμετοχή τους σε 
αυτές τις εκδηλώσεις.
Όλες μας οι προσπάθει-
ες κινούνται στην κα-
τεύθυνση της διατήρησης και 
αναβίωσης της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς ως παρακαταθήκη 
στην νέα γενιά αλλά και ως μέσο 
οικονομικής ανάπτυξης της το-
πικής αγοράς που χρόνια ακο-
λουθεί φθίνουσα πορεία.

Εύχομαι σε όλους σας, καθώς 
και στους επισκέπτες του δήμου 
μας, να χαρούν και να ζήσουν 
έντονα αυτές τις Απόκριες δί-
νοντας την υπόσχεση ότι κάθε 
χρόνο θα είμαστε ακόμα καλύ-
τεροι».
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Τα σπίτια, τα αυτοκίνητα και οι 
επιτυχημένες καριέρες αποδει-
κνύεται πως δεν είναι αρκετά 
για να γεμίσουν τη ζωή της οι-
κογένειας Μπερναμ. Ο Λέστερ 
περνάει κρίση μέσης ηλικίας και 
φλερτάρει με τη φίλη της κόρης 
του καπνίζοντας μαριχουάνα 
και ζώντας μία εφηβεία που δεν 
πέρασε ποτέ. Η γυναίκα του, 
καταρακομένη από τη δουλειά 
της, έχει εξωσυζυγική σχέση και 
σκέφτεται να τον παρατήσει. Η 
κόρη τους απογοητευμένη ζει 
στον δικό της κόσμο βρίσκο-
ντας στήριγμα σε έναν περίερ-
γο γείτονα. Το αμερικάνικο όνειρο καταρρέει με πάταγο σε 
αυτό το υπέροχο φιλμ, που χωρίς διδακτικό χαρακτήρα, κα-
ταφέρνει να μας περάσει βαθιά ηθικά μηνύματα, μηνύματα 
ζωής και ανθρωπιάς.  
Με έναν Κέβι Σπέιση να δίνει ρεσιτάλ ερμηνείας κερδίζο-
ντας φυσικά και το όσκαρ Α΄ ανδρικού ρόλου και τον Σαμ 
Μέντες να σκηνοθετεί με μαεστρία μεγάλη, το American 
Beauty δικαίως έχει χαρακτηριστεί ως ένα από τα καλύτε-
ρα φιλμ των τελευταίων ετών και τρανή απόδειξη πως εάν 
ο αμερικάνικος κινηματογράφος προσπαθήσει μπορεί να 
προσφέρει τα δικά του διαμάντια.
Ταινία για όλη την οικογένεια η σημερινή, ταινία που θα 
αφήσει ένα ιδιαίτερο στίγμα και θα μας προβληματίσει σο-
βαρά γύρω από τα τόσο σημαντικά θέματα που πραγματεύ-
εται.

Γράφει ο συγγραφέας 
Θοδωρής Καραγεωργίου

www.karageorgiou.blogspot.com

Τίτλος ταινίας: 

American Beauty
Χώρα: Η.Π.Α.
Έτος παραγωγής: 2000
Σκηνοθέτης: Sam Mendes
Διάρκεια: 121 λεπτά

CINEMA

Ημερίδα για το ελαιόλαδο

Απόκριες στο Άργος

Ημερίδα για τον Ελαιοκομικό 
Τομέα διοργανώνει η Εθνική 
Διεπαγγελματική Οργάνωση 
Ελαιολάδου και Ελιάς, την Πα-
ρασκευή στις 18.00 στο Ξενοδο-
χείο Αμαλία.
Η ημερίδα απευθύνεται σε ελαι-
οπαραγωγούς, τυποποιητές και 

διακινητές ελαιολάδου καθώς 
και σε πυρηνελαιουργούς.
Σύμφωνα με το πρόγραμμα, θα 
μιλήσει ο Χρήστος Θεοδώρου, 
Πρόεδρος ΣΕΛΕ, με θέμα «Το πα-
ρών και το μέλλον των Ελληνι-
κών Ελαιουργείων», ο Μανώλης 
Γιαννούλης, Πρόεδρος ΣΠΕΛ, με 

θέμα «Ελαιοκομικός Τομέας και 

περιβάλλον», και ο Γιώργος Οι-

κονόμου, Μέλος Ομάδας έργου 

ΕΔΟΕΕ, με θέμα «Οι προτεραιό-

τητες της Εθνικής Στρατηγικής 

για τον ελαιοκομικό τομέα». 

Στο Χελμό έκοψε την πίτα του 
ο Χιονοδρομικός Όμιλος Άργους

Όλο και πιο ψιλα
Στην κορφή του Χελμού έκοψαν την περασμένη Κυριακή τα μέλη 

του Χιονοδρομικού Ορειβατικού Ομίλου Άργους την ετήσια πίτα 

τους. 40 περίπου μέλη του ΧΟΟΑ,  30 μεταφέρθηκαν με μισθωμέ-

νο λεωφορείο και 10 με τα ΙΧ τους απόλαυσαν την ημέρα λες και 

ήταν η πρώτη φορά που βρέθηκαν στα χιόνια. Σκαρφάλωσαν στην 

κορυφή του Χελμού και μπρος από το αστεροσκοπείο έκοψαν την 

πίτα τους ευχόμενοι «Όλο και ψιλότερα». Στην συνέχεια επιδόθη-

καν σε μαθήματα σκι, ενώ οι λιγότερο εκπαιδευμένοι αρκέσθηκαν 

στην παιδική πίστα να παρακολουθούν τα παιδιά τους να παίζουν 

με έλκηθρα και χιονιοτσουλίθρες.

Φυσικά όλα αυτά ανοίγουν και την διάθεση για φαγητό κάτι που το 

ξέρει καλά ο πρόεδρός τους Κ. Φρέτζος και φρόντισε για λουκούλ-

λειο γεύμα με πέστροφες στο Πλανητέρο στην Κλειτορία.

Η επιστροφή ήταν στις 8 το βράδυ, αλλά υπό την προϋπόθεση πως 

σύντομα θα ξαναβρεθούν όλοι στα αγαπημένα τους βουνά και 

κάτω υπό οποιεσδήποτε καιρικές συνθήκες. 

Σεμινάριο εκπαιδευτικών

Το ΚΠΕ Νέας Κίου διοργανώνει επιμορφωτικό Θεματικό Σε-

μινάριο για εκπαιδευτικούς Α/θμιας Εκπαίδευσης, με θέμα: 

«Εκπαίδευση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα» αναδεικνύοντας 

τη  σπουδαιότητα  της εκπαίδευσης αυτής, όπως ορίζει και η 

θεματική χρονιά της  UNESCO.

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα του Πνευμα-

τικού Κέντρου της Νέας Κίου αύριο Παρασκευή, το Σάββατο  

και  την Κυριακή. Αφορά στους εκπαιδευτικούς της Α/θμιας 

Εκπαίδευσης των νομών: Αργολίδας, Κορινθίας, Α’ Αθήνας και 

Δ’ Αθήνας.
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Τεράστια οικολογική καταστροφή για την Πελοπόννησο υπό το αδιάφορο βλέμμα της πολιτείας

Χάνονται τα δέντρα του Μαινάλου

Της Σταυρούλας Τσιρίκου, 

ορειβάτισσας 

Με αφορμή μία μονοήμερη εξόρμηση 
στο κοντινό μας πνεύμονα το Μαίναλο, 
θεωρώ χρέος μου να αναφέρω αυτό που 
είδα σε όσους δεν ξέρουν αλλά κ  σε αυ-
τούς που ξέρουν να ενημερώσουν όλους 
τους υπόλοιπους για το τι ακριβώς γίνε-
ται.
Μετά λύπης μου διαπίστωσα ένα αρρω-
στημένο ελατόδασος. Παρατηρώντας τα 
έλατα διαπίστωσα ότι είχαν στα κλαδιά 
τους ένα ‘πέπλο’ από κάτι σαν βρύες δεν 
είμαι ειδικός για να ξέρω την ακριβή ορο-

λογία τους, αλλά σε συζήτηση με τους 
ντόπιους αναφέρθηκε ότι είναι μία ασθέ-
νεια των ελάτων που υπάρχει τα τελευ-
ταία 15 έτη τουλάχιστον, με αποτέλεσμα 
σιγά σιγά να τα καταστρέφει ολοσχερώς 
αλλά και να εξαπλώνεται τα τελευταία 5 
έτη σε όλη  τη χλωρίδα!!! Μερικές φωτο-
γραφίες παρακάτω θα σας δώσουν μια 
εικόνα. Για αυτούς όμως που θέλουν να 
τα δουν ιδίας όμασι, δεν έχουν παρά να 
πάρουν το δρόμο για το Μαίναλο και σε 
ένα από τα πολυάριθμα μονοπάτια του. 
Όπου και να κοιτάξουν θα δουν αρρω-
στημένα ή ξεραμένα έλατα από αυτήν 
την ασθένεια.

Αυτό οφείλεται κατά κύριο λόγο σε μύ-
κητες οι οποίοι προσβάλουν μαζικά το 
δέντρο, ρουφούν τους χυμούς του και 
τελικά αυτό πεθαίνει. Πέρα από την περι-
οδικότητα που χαρακτηρίζει το φαινόμε-
νο, οι κλιματολογικές και περιβαλλοντι-
κές συνθήκες συμβάλουν στην έξαρσή 
του. Παρόμοιο πρόβλήμα αντιμετώπισε 
και η Πάρνηθα, όμως εκεί λόγω του ειδι-
κού πολιτικού βάρους που έχει πάρθη-
καν φαίνεται πιο δραστικά μέτρα.
Το ελατόδασος του Μαίναλου όρους κα-
ταλαμβάνει το 65% της ορεινής ζώνης κ 
θεωρείται από τα πυκνότερα και μεγα-
λύτερα της χώρας.Διερωτώμαι: Έχει γίνει 

κάποια μελέτη από τους αρμόδιους φο-
ρείς? Εάν έχει γίνει ποια είναι η εξέλιξή 
της, ποιά τα αποτελέσματά της,  και ποιοι 
οι τρόποι αντιμετώπισής τους? 
Δεν χρειάζεται να αναλυθεί ούτε η χρη-
σιμότητα του ελατόδασους 1.500.000 
στρεμμάτων ,ούτε οι πολλαπλές αλυσι-
δωτές παρενέργειες του περιβάλλοντος 
που θα υπάρξουν πολύ σύντομα, αν δεν 
κινητοποιηθούν άμεσα οι αρμόδιοι φο-
ρείς, αφού η περίοδος ευαισθητοποίη-
σης νομίζω ότι έχει ήδη περάσει..
Χρειάζεται και επιβάλλεται άμεση λύση 
και ενέργειες πριν το δούμε μία μέρα 
απλά νεκρό και μη αναστρέψιμο!!!

Φοβούνται οικονομική εξαθλίωση και επαγγελματική περιθωριοποίηση

Κατέλαβαν το δικαστήριο οι δικηγόροι

Σ
υμβολική κατάληψη στο 
δικαστικό Μέγαρο Ναυ-
πλίου έκαναν χθες οι 

δικηγόροι του νομού ανταπο-
κρινόμενοι στην απόφαση της 
ολομέλειας των δικηγορικών 
συλλόγων.
Συμβολική κατάληψη, από τις 8 
ως τις 10 το πρωί εκτός από το 
Ναύπλιο έγινε και στα περισ-
σότερα δικαστικά μέγαρα της 
χώρας από τους δικηγορικούς 
συλλόγους.
Η Ολομέλεια των Προέδρων των 
Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας 
εκφράζει την απόλυτη αντίθεση 
στις προτάσεις της Πολιτείας 

καθώς διαπιστώνεται ότι αυτές 
αφενός κινούνται ευδιάκριτα 
στην κατεύθυνση της νόθευ-
σης του θεσμικού ρόλου και της 
μετατροπής του Δικηγόρου σε 
«επιχειρηματία», αφετέρου προ-
διαγράφουν την σταδιακή οικο-
νομική εξαθλίωση και εν τέλει 
επαγγελματική περιθωριοποίη-
ση ή έξοδο από το επάγγελμα, 
ενός μεγάλου τμήματος του ση-
μερινού Δικηγορικού Σώματος. 
Επισημαίνεται ιδιαίτερα ότι η 
σπουδή και η απολυτότητα με 
τις οποίες επιχειρεί η Πολιτεία 
να προχωρήσει σε ουσιαστι-
κή κατάργηση των ελαχίστων 

δικηγορικών αμοιβών σε συν-
δυασμό με την κατάργηση των 
γεωγραφικών περιορισμών και 
της ίδρυσης εταιρειών μεταξύ 
Δικηγόρων διαφορετικών Συλ-
λόγων, ενισχύει την άποψη ότι 
και αυτό το εγχείρημα εντάσσε-
ται στην προσπάθεια αποδόμη-
σης των κοινωνικών πυλώνων 
της οικονομίας και την παράδο-
ση αυτής σε ακραίους «κανόνες» 
της αγοράς, καθ’ υπόδειξη συ-
ντελεστών της τελευταίας, που 
μοναδικό μέλημα έχουν την με-
γιστοποίηση των κερδών τους. 
Άλλωστε, οι τελευταίοι και μόνο 
επιδεικνύουν συστηματικά και 

απροκάλυπτα το ενδιαφέρον 
τους για την άρση των ελάχιστων 
υποχρεωτικών ορίων αμοιβών, 
προσδοκώντας σε δραστική 
μείωση των σχετικών δαπανών 
τους, μέσω της απασχόλησης 
δικηγόρων, κυριολεκτικά «αντί 
πινακίου φακής» και δυστυχώς 
είναι, ομοίως, οι μοναδικοί που 
έχουν δυνατότητα να επιβάλ-
λουν τους όρους στους συνερ-
γαζόμενους Δικηγόρους.
Όπως αναφέρεται στην ανα-
κοίνωση της Ολομέλειας «Δυ-
στυχώς διαπιστώνουνε ότι ο 
διάλογος και η κοινωνική δια-
βούλευση εκλαμβάνεται από 

την Κυβέρνηση ως επικοινω-

νιακό παιχνίδι, με στόχο τον 

απόλυτο αποπροσανατολι-

σμό της ελληνικής κοινωνίας. 

Εξαντλώντας κάθε περιθώριο 

περαιτέρω διαβούλευσης με 

την Πολιτεία, δηλώνουμε απο-

φασισμένοι να διαφυλάξουμε 

το κύρος και την ιστορία του 

Δικηγορικού Σώματος, με δια-

δρομή πλέον των 150 ετών και 

παρακαταθήκη πολλών αγώνων 

για την ανεξαρτησία της Δικαι-

οσύνης και την προστασία των 

ατομικών και των κοινωνικών 

δικαιωμάτων των πολιτών».



Την περασμένη Πέμπτη πραγμα-
τοποιήθηκε στην Αθήνα μια ακό-
μα συνάντηση του δικτύου  Π80. 
Το Π80 αποτελεί ένα δίκτυο «πα-
σοκογενών» και άλλων ανθρώ-
πων που τους συνδέει η κοινή 
πολιτική και συνδικαλιστική δρά-
ση τους κατά τη δεκαετία του ’80. 
Το δίκτυο αυτό θέλει να συμ-
βάλει στην παραγωγή πολιτι-
κής σήμερα, στη συζήτηση για 
«το επόμενο κύμα», αφού  όλοι 
έχουν την  αίσθηση ότι ένας νέος 
κύκλος αρχίζει. Σ’ αυτό το νέο κύ-
κλο, θέλουν  να είναι  παρόντες, 
μακριά από τους στερεότυπους, 
τους κώδικες και τις εμμονές 
ενός πολιτικού λόγου που φθί-
νει. Στη συνάντηση μετείχε και 
ο Γιώργος Αναγνώστου, υποψή-
φιος δήμαρχος του ΠΑΣΟΚ για 
το δήμο Άργους – Μυκηνών, μέ-
λος του ΠΑΣΟΚ από το 1980. Ο 
Γιώργος Αναγνώστου είναι από 
τα ενεργά  μέλη του forum και 
μετείχε  σε όλες τις συναντήσεις 
που έχουν γίνει μέχρι σήμερα. Το 
δίκτυο ξεκίνησε με πρωτοβουλία 
του Πέτρου Σφηκάκη, π. γραμμα-

τέας της Ν. ΠΑΣΟΚ, του Δημήτρη 
Κατσαντώνη, π. γραμματέα της 
Ν ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης και φυ-
σικά του σημερινού Υπουργού 
Εσωτερικών Γιάννη Ραγκούση. Ο 
Γιώργος Αναγνώστου μιλώντας 
για το στίγμα του  Π80 μεταξύ 
άλλων μας είπε:
«Το p80  είναι πριν απ’ όλα το 
αποτέλεσμα μιας ανάγκης προ-
σωπικής: Να βρεθούμε και πάλι 
μαζί, όσοι τη δεκαετία του ’80 
συναντηθήκαμε στο φοιτητικό 

και το σπουδαστικό κίνημα, στις 
συνδικαλιστικές ή τις τοπικές 
οργανώσεις, σε όλα εκείνα τα 
“π” που μας σημάδεψαν: Π όπως 
ΠΑΣΠ, ΠαΣοΚ, πανεπιστήμιο, πο-
λιτική, προοδευτική παράταξη ...
Για μας, η εποχή εκείνη έχει ση-
μαδευτεί από την αθωότητα, τη 
γενναιότητα, την αφέλεια και  
την ανιδιοτέλεια των είκοσι και 
κάτι χρόνων της ηλικίας μας. Οι 
φιλίες εκείνης της εποχής, ακόμη 
και οι αντιπαλότητες, δημιούρ-

γησαν δεσμούς που κατάφεραν 
να επιβιώσουν στο χρόνο. Σήμε-
ρα  μας παρακινεί  η αίσθηση ότι 
ένας νέος κύκλος αρχίζει. Σ’ αυτό 
το νέο κύκλο, θέλουμε να είμα-
στε παρόντες, μακριά από τους 
στερεότυπους, τους κώδικες και 
τις εμμονές ενός πολιτικού λόγου 
που φθίνει.
Το p80  δεν είναι εσωκομματική 
τάση ούτε κλειστή ομάδα. Είναι 
από μόνο του πολυτασικό, ακό-
μη και αντιφατικό, αφού συμ-
μετέχουν πρόσωπα με διαφο-
ρετικές καταβολές και απόψεις, 
αλλά με έναν κοινό στόχο: Να 
εκτεθούν στην αλληλεπίδραση 
με τους άλλους, να βρουν το 
θάρρος της γνώμης και της πρό-
τασης, να προσπαθήσουν για τη 
σύνθεση, να επενδύσουν στην 
αντιπαράθεση.
Το p80  δεν προσφέρεται για 
πασαρέλα επωνύμων, ούτε ως 
παράρτημα πολιτικών γραφείων. 
Επιδιώκει να αποτελέσει βήμα 
για όσους αναζητούν τρόπο να 
εκφραστούν πέρα από μηχανι-
σμούς και επικοινωνιακά τρικ, ως 

πολίτες και όχι ως πολιτευτές ή 
οπαδοί.
Το p80  θέλει να μείνει μακριά 
από πολιτικές και κομματικές 
εξουσίες και μηχανισμούς, χει-
ραγωγήσεις και στημένες πλειο-
ψηφίες.  Προσερχόμαστε χωρίς 
αποκλεισμούς, ίσοι μεταξύ ίσων.  
Προσερχόμαστε με τις απόψεις, 
τις ιδέες και τις σκέψεις μας σε 
γόνιμο διάλογο. Με ανεκτικότη-
τα και σεβασμό στην αντίθετη 
άποψη, με ενδιαφέρον για το 
διαφορετικό και δίψα για το και-
νούργιο.
Επιδιώκουμε να δοθεί μεγαλύ-
τερο βάρος στο ιδεώδες και την 
πρακτική της κοινωνίας των  πο-
λιτών, που αφήνει χώρο και δίνει 
ρόλο στον πολίτη ως αυτόνομη 
προσωπικότητα».
Ο Γιώργος Αναγνώστου τον τε-
λευταίο καιρό πιο συχνά από 
πριν, έχει συχνά συναντήσεις  με 
κεντρικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ, 
προετοιμάζοντας την παρέμβα-
σή του όχι μόνο στα τεκτενόμενα 
του νέου δήμου, αλλά και ολό-
κληρου του νομού.   

Υποδοχή της υπουργού Παιδείας 
Άννας Διαμαντοπούλου με δια-
μαρτυρία ετοιμάζουν μαθητές 
στο Ναύπλιο.
Στην πρώτη πρωτεύουσα θα γί-
νει η Σύνοδος των πρυτάνεων και 
των προέδρων των διοικουσών 
επιτροπών των πανεπιστημίων 
της χώρας υπό την φιλοξενία του 
Πανεπιστήμιου Πελοποννήσου.
Την Κυριακή θα γίνει η τελική συ-
νεδρία της συνόδου, παρουσία 
της υπουργού Παιδείας Άννας 
Διαμαντοπούλου.
Ήδη στο ίντερνετ κάνουν την εμ-
φάνισή τους κείμενα διαμαρτυρί-
ας, ενώ ήδη καλούνται οι μαθητές 
να υποδεχτούν αγωνιστικά την 
υπουργό το Σαββατο στην πλα-
τεία Φιλλελήνων.
Παμπελοποννησιακή συγκέντρω-
ση διοργανώνουν οι μαθητές 
του ΜΑΣ, με αφορμή τη Σύνοδο 
Πρυτάνεων και την παρουσία της 
Υπουργού Παιδείας στο Ναύπλιο. 
Η συγκέντρωση θα γίνει το Σάβ-
βατο στις 6μ.μ. στην πλ. Φιλελλή-
νων.
Καλούνται οι φοιτητές του Πανε-
πιστημίου,  εκπαιδευτικοί, γονείς, 
μαθητές και εργαζόμενοι να δώ-
σουν μαζικό παρόν.
Παράλληλα προγραμματίζεται 
μεγάλη συμμετοχή στην απεργία 

στις 23 Φεβρουαρίου.
Το κάλεσμα διαμαρτυρίας αφορά 
και την κινητοποίηση στο Άργος 
στις 23 Φεβρουαρίου και την κι-
νητοποίηση του Σαββατου: «Με 
το «καλημέρα» του νέου χρόνου 
εμείς και οι οικογένειές μας βρι-
σκόμαστε μπροστά σε νέα επί-
θεση. Βιομήχανοι, επιχειρηματίες 
και εφοπλιστές επιβάλλουν μει-
ώσεις στους μισθούς, καταργούν 
τις συλλογικές συμβάσεις εργα-
σίας και απολύουν καθημερινά 
όλο και περισσότερους εργαζό-
μενους. Την ίδια ώρα η ακρίβεια 
φουντώνει όλο και περισσότερο. 
ðΑπό τις αυξήσεις των εισιτη-
ρίων στα Μέσα Μαζικής Μετα-
φοράς, μέχρι τα «διόδια» των 
5ευρώ στα νοσοκομεία, μία είναι 
η πραγματικότητα: οι τσέπες των 
γονιών μας αδειάζουν. Η κυβέρ-
νηση του ΠΑΣΟΚ μαζί με τη ΝΔ 
και το ΛΑΟΣ έχουν οδηγήσει τις 
οικογένειές μας σε πτώχευση. 
Τελευταία μας έκοψαν το δικαίω-
μα στην δωρεάν άθληση, μιας και 
αυτή είναι δαπανηρή για το Υπουρ-
γείο, όπως μας λένε… Εμείς τους 
απαντάμε πως είναι δικαίωμά μας 
να αθλούμαστε κάτω από τις απα-
ραίτητες συνθήκες με πλήρη υλι-
κοτεχνικό εξοπλισμό και το απα-
ραίτητο εκπαιδευτικό προσωπικό. 

Ετοιμάζουν το «νέο» Λύκειο, 
συγχωνεύουν σχολεία, πολ-
τοποιούν τη γνώση που μας 
προσφέρεται. Βαθαίνουν ακό-
μα περισσότερο τους ταξικούς 
φραγμούς μες στο ίδιο το σχο-
λείο διαχωρίζοντας τμήματα 
σε βασικό και υψηλό επίπεδο. 
Παίρνουμε αγωνιστικές αποφά-
σεις σε 5μελή & 15μελή, μαζεύ-
ουμε υπογραφές, καλούμε σε συ-
ντονισμό και τα άλλα σχολεία της 
περιοχής μας. Προχωράμε από 
κοινού σε παραστάσεις διαμαρ-
τυρίας, εξορμήσεις στις γειτονιές, 
κάνουμε δική μας υπόθεση την 
οργάνωση του μαθητικού κινήμα-

τος. Το μαθητικό κίνημα δεν καθο-
δηγείται από καναλάρχες και μεγα-
λοεκδότες, ούτε με ανώνυμα SMS. 
Το μαθητικό κίνημα παίρνει τις 
αποφάσεις του μέσα από μα-
ζικές , συλλογικές, δημοκρα-
τικές διαδικασίες, μέσα από 
Γενικές Συνελεύσεις, τα 5μελή 
και 15μελή, μέσα από το ΣΑΣΑ. 
Οργανωμένα – μαζικά – περι-
φρουρημένα, στο πλευρό του 
ΠΑΜΕ για να διαδηλώσουμε 
ενάντια στα μέτρα της Κυβέρνη-
σης-Τρόικας-ΕΕ που φορτώνουν 
κι άλλα βάρη στις πλάτες των 
γονιών μας για να ξεπεράσουν 
την κρίση τους. Εμείς παλεύουμε 

για: · Να καταργηθεί το μνημό-

νιο διαρκείας ΠΑΣΟΚ – ΤΡΟΙΚΑΣ! 

· Να μην πληρώσουμε την κρίση 

τους στη ζωή και στα σχολεία μας. 

· Ούτε ένα ευρώ για τη μόρφωση 

που δικαιούμαστε. Αποκλειστι-

κά δημόσια δωρεάν παιδεία για 

όλους. Καμία κρατική ή ιδιωτική 

επιχειρηματική δραστηριότητα 

στην εκπαίδευση. 15% για την 

Παιδεία από τον κρατικό προϋπο-

λογισμό. Να πραγματοποιηθούν 

κανονικά τα σχολικά τουρνουά. 

· Όχι στο νέο νόμο πλαίσιο και στο 

νέο πιο ταξικό σχολείο του ΠΑΣΟΚ. 

Καμία συγχώνευση σχολείων. 

· Κανείς μαθητής έξω από 

το σχολείο μέχρι τα 18 του. 

· Ενιαία Ανωτάτη Εκπαίδευση και 

Δημόσιες Δωρεάν Επαγγελματι-

κές Σχολές μετά από ενιαίο 12χρο-

νο σχολείο δημόσιο και δωρεάν 

για όλους.

Την ημέρα της πανεργατικής 

απεργίας δεν θα γίνει μάθημα!!

Όλοι στο δρόμο.
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Στο Ναύπλιο παρουσία της υπουργού Παιδείας η Σύνοδος Πρυτάνεων

Διαμαρτυρία για Διαμαντοπούλου

Ανοίγει φτερά για βουλευτής ο Γιώργος Αναγνώστου

Κωδικός: Δίκτυο Π80
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Συνεχίζονται με επιτυχία 
οι οικογενειακές ποδηλατοβόλτες

Κάλυψαν 10 χιλιόμετρα
Πιστοί στο ραντεβού τους οι γονείς ποδηλάτες συνέχισαν τις οικογενεια-
κές βόλτες εκμεταλλευόμενοι την λιακάδα των Αλκυονίδων, πραγματο-
ποίησαν μια ακόμα οικογενιακή βόλτα. Μετά το τέλος της βόλτας ο υπεύ-
θυνος του Συλλόγου «Οικογενειακή Βόλτα», Πάρης Βασιλάκος τόνισε:
«Ευχαριστούμε όλα τα μέλη της οικογενειακής βόλτας που παραβρέ-
θηκαν πιστοί στο ραντεβού της προγραμματισμένης Κυριακάτικης δια-
δρομής μας (Άργος - Ν Κίος- Άργος). Η μικρή εκδρομή μας, πραγματο-
ποιήθηκε επιτυχώς με στάση στο ποταμό Ερασίνο, με παιχνίδια και κέφι! 
Περιμένουμε τις δικές σας προτάσεις για την επόμενη εξόρμησή μας στις 
27/2/11! Αναμένουμε περισσότερα μέλη, φίλους, με όρεξη και ζωντάνια 
να κάνουν την επόμενη εξόρμηση, για εμάς τους μεγάλους και τα παιδιά 
μας ακόμη καλύτερη!».

Απόλυτα πετυχημένη η Πρώτη της Ποδηλατικής Αποκριάς στο Άργος

Τους ξεσήκωσαν με «Ορθοπεταλιές»
Απόλυτα πετυχημένη θα μπο-
ρούσε να χαρακτηριστεί η πρώ-
τη συμμετοχή ποδηλατών στις 
Καρναβαλικές εκδηλώσεις του 
νομού. Ο ποδηλατικός Σύλλο-
γος Αργολίδας  «οι Ορθοπε-
ταλιές» κατάφεραν να αναβι-
ώσουν τουλάχιστον έστω και 
πρόσκαιρα την λειτουργία της 
γειτονιάς.
Στο Άργος η ομάδα του Άργους 
συμμετείχε μεταμφιεσμένη 
στην πρώτη ποδηλατική απο-
κριά ανακοινώνοντας στην Γού-
ναρη και στις παλαιές εργατικές 
κατοικίες στο Άργος την έναρξη 
του Τριωδίου. Η παρουσία των 
μικρών ποδηλατών και ποδη-
λατισσών ήταν καταλυτική και 
έβγαλε τους Αργήτες απ` τα 
σπίτια τους και τους οδήγησε 
ξανά στις πλατείες, όπου γύρω 
από την φωτιά χόρεψαν και 
τραγούδησαν σε αποκριάτι-
κους ρυθμούς. Σημαντική ήταν 
και η προσφορά των επιχειρη-
ματιών της περιοχής( Το Πα-
ραδοσιακό, περί Ορέξεως, Ζα-
χαροπλαστείο Αντωνίου)  που 
προσέφεραν σουβλάκια, κοτό-
πουλα και γλυκά καθώς και του 
ευρωπεριπτέρου του Χάρη και 
της Σόνιας, που πέρα από την 

καθαριότητα του χώρου προ-
σέφερε σφυρίχτρες, κορδέλες 
και χαρτοπόλεμο στα παιδιά. 
Στις παλιές εργατικές κατοικίες 
οι φιλόξενοι κάτοικοι έβγαλαν 
τις προσωπικές τους ψησταριές 
στην πλατεία, άναψαν φωτιά 
και προσέφεραν στους συμμε-
τέχοντες σουβλάκια και κρασί. 
Είναι χαρακτηριστικό πως μετά 

από 20 και πλέον χρόνια οι γει-
τονιές του Άργους άρχισαν να 
ξαναζωντανεύουν. Το επόμενο 
ραντεβού θα είναι στις 20 Φε-
βρουαρίου.  Τους ποδηλάτες 
συνόδευαν καθ όλη την διάρ-
κεια της διαδρομής, δύο περι-
πολικά της τροχαίας Άργους 
καθώς και μέλη της Ελληνικής 
Ομάδας διάσωσης Αργολίδας. 

Και στο Ναύπλιο σε συνεργασία 
με τον δήμο ετοιμάζονται εκδη-
λώσεις στις 27 Φεβρουαρίου, 
υπό την προϋπόθεση να υπάρ-
ξουν επαρκείς συμμετοχές. 
Οι Ορθοπεταλιές μας καλούν 
όλες,-ους να σχηματίσουμε πο-
δηλατικές ομάδες και να συμ-
μετέχουμε στα Καρναβάλια των 
Δήμων μας.

-Για το Άργος, Κυριακή 20 Φε-
βρουαρίου (στις 6.30μμ) στην 
Λαϊκή Αγορά, μεταμφιεσμένοι 
με τα ποδήλατα. Κουδούνια ή 
σφυρίχτρες  θα πρέπει να προ-
μηθευτούμε από μόνοι μας.  
Από εκεί θα εξορμήσουν σε 2 
γειτονιές  με χορούς κρασί ίσως 
και εδέσματα. Κάτι πήρε το αυτί 
μας για γκόγκες. 
-Για το Ναύπλιο, ήδη σχηματί-
ζεται ομάδα ποδηλατών για να 
περάσει από διάφορα σημεία 
της πόλης στις 27 Φεβρουαρίου
 -Για το Καρναβάλι του Πορτο-
χελίου στις 6 Μαρτίου σχηματί-
ζεται και εδώ ποδηλατική ομά-
δα σε συνεργασία με τον Δήμο 
Ερμιονίδας
Όσοι επιθυμούν να συμμετά-
σχουν με τις Ορθοπεταλίες 
στο Καρναβάλι: του Άργους, 
Ντία Παρασκευοπούλου 
6976114121, Αρετή Καρκαγγέ-
λη 6944538378 και Ειρήνη Ρέ-
ντα 6972081208. Για Ναύπλιο,  
Άκης Ντάνος 6937577471, Χρυ-
σή Νταή 6944758350 και ΔΕ-
ΠΑΝ 2752027153. Για Ερμιονί-
δα Μαρία Καρρά 6944322236. 
Κάθε ομάδα αποφασίζει αυτό-
νομα το θέμα που θα προβάλει, 
αλλά η συμμετοχή των ποδηλά-
των όμως είναι υποχρεωτική! 
Δεν χρειάζεται να είστε μέλη 
για να συμμετάσχετε, οι Ορθο-
πεταλιές, όπως και το Καρνα-
βάλι είναι ανοιχτά σε όλες-ους. 
Προσοχή, τα παιδιά θα πρέπει 
να συνοδεύονται από ενήλικες 
και οι στολές να μην δυσχεραί-
νουν την οδήγηση του ποδηλά-
του και τα ποδήλατα να έχουν 
επαρκή φωτισμό.

Πληροφορίες για τις διαδρο-

μές θα αναρτώνται στο: http://

o r t h o p e t a l i e s a r g o l i d a s .

blogspot.com/



Της Δήμητρας 

Τούντα, διαιτολόγος, 

διατροφολόγος

Αρκετοί καταναλωτές 
φαίνεται να αγνοούν 
τους κίνδυνους που 
εγκυμονεί η ακατάλ-
ληλη αποθήκευση την 
τροφίμων στο ψυγείο. 

Τρόφιμα τα οποία είναι αποθηκευμένα για 
μεγάλο χρονικό διάστημα στο ψυγείο ή σε 
ακατάλληλες θερμοκρασίες είναι δυνατόν να 
μολυνθούν με βακτήρια, και μπορούν έτσι να 
προκληθούν διάφορες ασθένειες.
Παρακάτω παρατίθενται μερικές χρήσιμες 
πρακτικές συμβουλές για την αποθήκευση 
των τροφίμων τόσο στο ψυγείο όσο και στον 
καταψύκτη:

Αποθήκευση στο ψυγείο

Διατηρήστε το ψυγείο κρύο, μεταξύ 1 0C και 
4 0C. Σε αυτήν την συγκεκριμένη κλίμακα 
θερμοκρασιών, τα βακτήρια που χαλούν τα 
τρόφιμα, αναπτύσσονται πολύ πιο αργά. Γενι-
κότερα, υπάρχει διακύμανση της θερμοκρα-
σίας ιδιαίτερα από εποχή σε εποχή. Χρησιμο-
ποιήστε ένα θερμόμετρο για να ελέγχετε την 
θερμοκρασία.
Διατηρήστε τα τρόφιμα  είτε τυλιγμένα είτε σε 
καλυμμένα δοχεία. Σφραγίστε τα δοχεία καλά 
έτσι ώστε να αποτραπεί η απώλεια υγρασίας 
και η απορρόφηση ξένων προς το τρόφιμο 
οσμών.
Μεταφέρετε το περιεχόμενο ανοιγμένων 
κονσερβών σε καθαρά δοχεία. Είναι ασφα-
λές να διατηρείται ανοιγμένες κονσέρβες στο 
ψυγείο, αλλά είναι δυνατόν έτσι να υπάρξει 
αλλοίωση της γεύσης του περιεχομένου της 
κονσέρβας.
Διατηρήστε τα ωμά κρέατα σε ξεχωριστά 
πλαστικά πακέτα ή σε μπολ, στο χαμηλότερο 
ράφι του ψυγείου. Αυτό θα προφυλάξει την 
μετατόπιση των χυμών των κρεάτων σε άλλα 
τρόφιμα. Το χαμηλότερο ράφι του ψυγείου 
συνήθως είναι και το πιο ψυχρό.
Αποθηκεύστε τα τρόφιμα αμέσως. Αποφύ-
γετε να αφήσετε τρόφιμα που αλλοιώνονται 
γρήγορα σε θερμοκρασία δωματίου για πολύ.
Για γρηγορότερη ψύξη, αποθηκεύστε τα μα-
γειρεμένα φαγητά σε μικρές ποσότητες και 
σε χαμηλά δοχεία. Σε μεγάλες ποσότητες τρο-
φίμων η θερμοκρασία πέφτεί κάτω από 4 0C 
πολύ πιο αργά.

Αποφύγετε να υπερφορτώσετε το ψυγείο σας 
με τρόφιμα. Ο κρύος αέρας χρειάζεται χώρο 
για να κυκλοφορήσει.
Χρησιμοποιήστε τις ειδικές θήκες που βρί-
σκονται στο ψυγείο. Το κρέας έτσι διατηρεί-
ται περισσότερο κρύο και έτσι παραμένει 
φρέσκο για μεγαλύτερο διάστημα. Παρόλα 
αυτά, τα αυγά θα πρέπει να διατηρούνται στις 
χάρτινες συσκευασίες και όχι στις ειδικές θή-
κες που βρίσκονται στην πόρτα γιατί στο συ-
γκεκριμένο μέρος του ψυγείου υπάρχουν οι 
μεγαλύτερες απώλειες ψύξης.
Ποτέ να μην εμπιστεύεστε ένα τρόφιμο από 
τα εξωτερικά χαρακτηριστικά. Ένα τρόφιμο 
είναι δυνατόν να φαίνεται ή να μυρίζει φυ-
σιολογικά, αλλά να μην είναι πλέον ασφαλές 
να καταναλωθεί. Η οδηγία από τον Παγκό-
σμιο Οργανισμό Υγείας είναι ξεκάθαρη: Όταν 
υπάρχει αμφιβολία για την υγιεινή ενός τροφί-
μου, θα πρέπει να πετιέται.

Αποθήκευση στον καταψύκτη

Για μακροχρόνια διατήρηση των τροφίμων 
στον καταψύκτη, η θερμοκρασία κατάψυξης 
θα πρέπει να είναι κάτω από -18 0C. Γενικότε-
ρα, όσο πιο κρύος είναι ο καταψύκτης, τόσο 
καλύτερη είναι η διατήρηση. Για αυτόν τον 
λόγο θα πρέπει να ελέγχεται τακτικά η θερμο-
κρασία του καταψύκτη.
Αποθηκεύστε τα   αγορασμένα τρόφιμα, στις 
αρχικές τους συσκευασίες. Συνήθως, οι εμπο-
ρικές συσκευασίες είναι αεροστεγείς.
Πριν να καταψύξετε ένα πακέτο, τοποθετήστε  
ετικέτα με την ημερομηνία και τον αριθμό 
των μερίδων.
Οργανώστε τον καταψύκτη.  Τοποθετήστε τα 
παλιότερα τρόφιμα μπροστά, έτσι ώστε να 
χρησιμοποιηθούν πρώτα. Ταξινομήστε πα-
ρόμοια τρόφιμα μαζί, έτσι ώστε να τα βρείτε 
ευκολότερα.
Θυμηθείτε πως κάποια τρόφιμα δεν παγώ-
νουν τόσο καλά. Τέτοια τρόφιμα είναι η μπα-
νάνα, οι φρέσκες ντομάτες, το μαρούλι, το 
σέλινο, η μαγιονέζα, οι ωμές πατάτες και όλα 
τα τρόφιμα τα οποία περιέχουν αυτά τα συ-
στατικά. Η κατάψυξη επηρεάζει την ποιότη-
τα των συγκεκριμένων τροφίμων και όχι την 
ασφάλεια τους.
Για να διατηρήσετε τα λαχανικά για μεγαλύτε-
ρο διάστημα στον καταψύκτη, βράστε τα για 
ένα έως τρία λεπτά και στην συνέχεια ρίξτε τα 
σε κρύο νερό. Στην συνέχεια φυλάξτε τα στην 
κατάψυξη σε αεροστεγείς πλαστικές σακού-
λες.

Τι πρέπει να γνωρίζει ο καταναλωτής για 

την αποθήκευση των τροφίμων  

στο ψυγείο και τον καταψύκτη

Αυτισμός

Του Άγγελου Τράκα, λογοθεραπευτής, Επιστημονικός συ-

νεργάτης Κέντρου Έρευνας και Εφαρμογής Σύγχρονων 

Προγραμμάτων Ειδικών Θεραπειών
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Ο αυτισμός είναι μια 
ισόβια αναπτυξιακή 
διαταραχή που περι-
λαμβάνει μια τριάδα 
διαταραχών: διαταραχή 
της κοινωνικής αλληλε-
πίδρασης, διαταραχή 
της επικοινωνίας και δι-
αταραχή της φαντασίας 
από την οποία προκύ-

πτουν στερεότυπες συμπεριφορές και ρουτίνες. 
Ο αυτισμός ανήκει σε ένα ευρύ φάσμα διαταρα-
χών που ονομάζονται «διάχυτες αναπτυξιακές 
διαταραχές» και περιλαμβάνει την τριάδα των 
συμπτωμάτων που προαναφέρθηκαν. Οι Δ.Α.Δ. 
είναι ο όρος που καλύπτει όλο το φάσμα του Αυ-
τισμού. Η διαταραχή γίνεται αντιληπτή καθώς 
το παιδί μεγαλώνει. Η διάγνωση μπορεί να γίνει 
αξιόπιστα μεταξύ 2 και 3 χρόνων. 

Ελλείμματα στην κοινωνική αλληλεπίδραση

Τα παιδιά με αυτισμό παρουσιάζουν απόσυρση 
και αδιαφορία για τους άλλους. Συχνά το αυτι-
στικό παιδί δείχνει μεγαλύτερο ενδιαφέρον για 
τα αντικείμενα παρά για τους ανθρώπους. Μπο-
ρεί να αναζητήσει την επικοινωνία με ένα άτομο 
του περιβάλλοντός του για να ικανοποιήσει μία 
προσωπική του ανάγκη (π.χ. να του δώσει ένα 
γλυκό) , αλλά όχι για κοινωνικούς λόγους.
Προσεγγίζουν τους άλλους με παράξενο τρόπο 
και  αδυνατούν να κατανοήσουν τους «άγρα-
φους κανόνες» που διέπουν στην αλληλεπίδρα-
ση των ανθρώπων μεταξύ τους (π.χ. δεν κατα-
νοούν πόσο κοντά πρέπει να κάθονται με τον 
συνομιλητή τους, πως πρέπει να του μιλήσουν , 
επίσημα ή ανεπίσημα ανάλογα με το πόσο καλά 
τον γνωρίζουν, κ.τ.λ.). Δυσκολεύονται τόσο να 
αναγνωρίσουν ή να υποθέσουν τα συναισθή-
ματα των άλλων, όσο και να εκφράσουν τα δικά 
τους με κατάλληλο τρόπο. Επίσης δυσκολεύο-
νται να κάνουν φιλίες γιατί δεν ξέρουν τον τόπο 
να προσεγγίσουν τους ανθρώπους.

ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Τα ελλείμματα που παρουσιάζουν τα αυτιστικά 
παιδιά στην επικοινωνία δεν αφορούν μόνο στη 
χρήση της γλώσσας για την επικοινωνία, αλλά 
και σε όλες τις μορφές που μπορεί να πάρει η 
επικοινωνία. Αυτό σημαίνει ότι δυσκολεύονται 
να κατανοήσουν τη γλώσσα και να τη χρησιμο-
ποιήσουν ως μέσω επικοινωνίας, καθώς, επίσης, 
δυσκολεύονται και στην κατανόηση και την 
παραγωγή της μη λεκτικής επικοινωνίας. Τα 

απιδιά με αυτισμό καθυστερούν να μιλήσουν, 
η γλωσσική τους ανάπτυξη ξεκινά αργά, κάποια 
δεν αναπτύσσουν καθόλου λόγο ή έχουν ποσο-
τικά ή ποιοτικά περιορισμένο λόγο. Όσα απιδιά 
δεν μιλούν, δεν προσπαθούν να επινοήσουν 
άλλους τρόπους για να επικοινωνήσουν τότε 
ηχολαλούν, δηλαδή επαναλαμβάνουν αυτό που 
λέει ο συνομιλητής τους (π.χ. η μαμά «ρωτάει 
θέλεις παγωτό  ?» και το παιδί απαντά «θέλεις 
παγωτό?»). 

Δεν ανταποκρίνονται όταν ακούν το όνομά 
τους, δεν κατανοούν τη γλώσσα του σώματος, 
δεν μπορούν να ερμηνεύσουν την έκφραση του 
προσώπου, την κίνηση και τη στάση του σώμα-
τος και το βλέμμα, δεν μπορούν να ερμηνεύ-
σουν τον τόνο της φωνής του συνομιλητή τους.
Τα παιδιά αυτά κατανοούν την κυριολεκτική, 
μόνο, σημασία των λέξεων και των προτάσεων. 
Αυτό σημαίνει ότι δεν μπορούν να ερμηνεύ-
σουν την ειρωνεία, το χιούμορ και γενικά το 
μεταφορικό λόγο.

Δεν μπορούν να διατηρήσουν τη σωστή εναλ-
λαγή της σειράς που πρέπει να υπάρχει ανάμε-
σα σε δύο ομιλητές, δυσκολεύονται να εισά-
γουν ένα νέο θάμα συζήτησης, χρησιμοποιούν 
τη γλώσσα με στερεότυπο τρόπο και εμμένουν 
στα ίδια θέματα, που συνήθως αφορούν στα 
δικά τους ενδιαφέροντα. Επιπλέον κάνουν λαν-
θασμένη χρήση των αντωνυμιών, συνήθως του 
πρώτου και του δεύτερου προσώπου, κάνουν 
σχόλια που δεν έχουν σχέση με το θέμα της συ-
ζήτησης, δεν ελέγχουν την ένταση και τον τόνο 
της φωνής τους.

Διαταραχή της κοινωνικής φαντασίας και 

της σκέψης

Στον αυτισμό παρατηρούμε ακαμψία της σκέ-
ψης, φτωχό ρεπερτόριο ενεργειών, εμμονική 
ενασχόληση με αντικείμενα και δραστηριό-
τητες, επαναλαμβανόμενες κινήσει σώματος, 
στερεοτυπίες, υπάρχει ανάγκη για διατήρηση 
της σταθερότητας, ενώ οι αλλαγές στην ρουτί-
να των αυτιστικών ατόμων τους προκαλεί ανα-
στάτωση και δυσφορία. Βασικό χαρακτηριστικό 
της διαταραχής της κοινωνικής φαντασίας είναι 
η δυσκολία που έχουν τα αυτιστικά παιδιά να 
κάνουν φανταστικό παιχνίδι με παιχνίδια ή με 
άλλους ανθρώπους. Επιπλέον, η έλλειψη της 
κοινωνικής φαντασίας δεν επιτρέπει στα παιδιά 
να κατανοούν αφηρημένες έννοιες.



Κλειστό θα παραμείνει μέχρι νε-
ωτέρας το κολυμβητήριο Ναυ-
πλίου, αφού τα χρήματα για πε-
τρέλαιο τελείωσαν και το νερό 
στην πισίνα έχει παγώσει.
Έκπληκτοι αθλητές και γονείς 
παιδιών που αθλούνται είδαν 
εδώ και μερικές ημέρες αναρ-
τημένη την παρακάτω ανακοί-
νωση, στην είσοδο του κολυμ-
βητηρίου: «Σας γνωρίζουμε ότι 
το κολυμβητήριο αναστέλλει 
την λειτουργία του λόγω αδυ-
ναμίας προμήθειας καυσίμων. Η 
προσαρμογή του δήμου στο νέο 
νομικό καθεστώς που επιβάλλει 
ο νόμος του Καλλικράτη δεν επι-
τρέπει την προκήρυξη διαγω-
νισμού προμήθειας καυσίμων. 
Για την επαναλειτουργία του θα 
ενημερωθείτε από τη νέα Διοί-
κηση του Νομικού Προσώπου».
Την ανακοίνωση ανάρτησε το 
διοικητικό συμβούλιο του Δη-
μοτικού Αθλητικού Κέντρου. 
Ήδη οι προπονήσεις στο κο-
λυμβητήριο έχουν σταματήσει 
από το τέλος της προηγούμενης 
εβδομάδας. 
Η αρχή του προβλήματος έγινε 
από το 2008, όταν σταμάτησε 
να χορηγείται η οικονομική επι-
χορήγηση της Γενικής Γραμμα-

τείας Αθλητισμού. Σιγά - σιγά τα 
προβλήματα άρχισαν να κάνουν 
την εμφάνισή τους, αφού ο δή-
μος τελικά δεν δύναται πολλές 
φορές να συντηρήσει ένα τέτοιο 
έργο όταν μάλιστα απð αυτό δεν 
υπάρχουν έσοδα. Ωστόσο, κάθε 
χρόνο βρίσκεται κάποιος τρό-

πος και το πρόβλημα τελικά ξε-
περνιέται. Μόνιμη λύση πάντως 
δεν έχει βρεθεί.
Ανάλογη είναι η τύχη των πε-
ρισσοτέρων κολυμβητηρίων 
της χώρας, που αντιμετωπίζουν 
οικονομικά προβλήματα. Στα 
περισσότερα αναζητείται λύση 

είτε με χορηγίες είτε με συνδρο-
μές.
Πάντως, με την ψήφιση του νέου 
προϋπολογισμού το κολυμβη-
τήριο αναμένεται να ξαναλει-
τουργήσει. Ο αντιδήμαρχος 
Ναυπλίου Δημήτρης Κωστού-
ρος εξηγεί τι ακριβώς έχει συμ-
βεί με το κολυμβητήριο και γιατί 
αποφασίστηκε η αναστολή της 
λειτουργίας του:
«Η επιχορήγηση του ΔΑΚΝ για 
το 2010 ήταν μειωμένη κατά 
280.000 ευρώ. Παρ΄ όλα αυτά 
το κολυμβητήριο έκλεισε μόνο 
6 εργάσιμες ημέρες και αυτές 
μέσα στις Χριστουγεννιάτικες 
διακοπές.
Για το πρώτο τρίμηνο του 2011 
το νομικό πρόσωπο είναι υπο-
χρεωμένο εκ του νόμου να εκτα-
μιεύει το 1/12ρτημόριο για όλες 
του τις δαπάνες. έτσι για πετρέ-
λαιο μπορεί να διαθέσει κάθε 
μήνα το 1/12 της περυσινής 
δαπάνης. Το πετρέλαιο όμως 
είναι εποχιακό έξοδο δηλαδή η 
ετήσια κατανάλωσή του γινόταν 
τους χειμερινούς μήνες. Με το 
σύστημα των 12ρτημορίων η 
συνέχιση της λειτουργίας της πι-
σίνας καθίσταται αδύνατη. Έτσι 
αναγκαστήκαμε να αναστείλου-

με την λειτουργία της αν και η 
βούλησή μας είναι να λειτουργεί 
όλο το χρόνο.
Με την έγκριση του προϋπολο-
γισμού θα μπορέσουμε να εκτα-
μιεύσουμε εκ νέου ποσά προκη-
ρύσσοντας νέο διαγωνισμό για 
την προμήθεια πετρελαίου».
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Ο «Καλλικράτης» ανέστειλε την λειτουργία του μέχρι να ψηφιστεί ο νέος προϋπολογισμός

Έκλεισε το κολυμβητήριο

 Δ. Κωστούρος: Με την 

έγκριση του προϋπολογι-

σμού θα μπορέσουμε να 

εκταμιεύσουμε εκ νέου 

ποσά, για την προμήθεια 

πετρελαίου



Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 1
7

.0
2

.1
1

21

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Σε περιόδους οικονομικής κρίσης, προ-

έχει πάντα η παροχή υπηρεσιών στον 

τομέα της υγείας

«Όταν δεν είσαι ικανός να αλλάξεις μόνος 
σου μια λάμπα, καλείς τι ΔΝΤ και σου αλλά-
ζει τα φώτα». 

ΑΠΡΟ
Ε: Πόσοι ψυχολόγοι χρειάζονται για να αλλάξουν μια λάμπα; 
Α: Ένας. Αρκεί να το θέλει κι η λάμπα. 
 
Ε: Πόσοι προγραμματιστές της Microsoft χρειάζονται για να 
αλλάξουν μια λάμπα; 
Α: Κανένας. Κάνουν default το σκοτάδι. 
 
Ε: Πόσοι συνωμοσιολόγοι χρειάζονται για να αλλάξουν μια λάμπα; 
Α: Η λάμπα δεν είναι καμένη. Αυτό θέλουν να πιστεύεις...  
 
Ε: Πόσοι μποντιμπιλντεράδες χρειάζονται για να αλλάξουν μία 
λάμπα; 
Α: Ένας να την αλλάξει και πέντε να 
λένε «Δικέ μου, έχεις και γαμώ τους 
μύς». 
 
Ε: Πόσοι αστυνομικοί χρειάζονται να 
αλλάξουν μία λάμπα; 
Α: Ένας, αλλά ποτέ δεν τον βρίσκεις 
όταν τον χρειάζεσαι. 
 
Ε: Πόσοι Ιρλανδοί χρειάζονται να 
αλλάξουν μία λάμπα; 
A: 100. Ένας να κρατάει τη λάμπα 
και 99 να πίνουν μέχρι να αρχίσει το 
δωμάτιο να γυρίζει. 
 
Ε: Πόσοι εγωιστές χρειάζονται να 
αλλάξουν μία λάμπα; 
Α: Ένας. Κρατάει την λάμπα και 
περιμένει τον κόσμο να περιστραφεί 
γύρω του. 
  
Ε: Πόσοι Αργολιδείς οδηγοί χρειάζονται να αλλάξουν μιά λάμπα; 
Α: Αντε @*# ρε @%@ στραβάδι... Προχώρα, που θες και λάμπα! 
 
Ε: Πόσοι ευγενικοί Αργολιδείς οδηγοί χρειάζονται να αλλάξουν 
μιά λάμπα; 
Α: Και οι δύο τους. 
 
Ε: Πόσοι ταξιτζίδες χρειάζονται να αλλάξουν μιά λάμπα. 
Α: Πλάκα μου κάνεις; Εδώ δεν σου αλλάζουν εικοσάρικο. 
 
Ε: Πόσοι μαζοχιστές χρειάζονται να αλλάξουν μία λάμπα; 
Α: Δύο. Ενας να την αλλάζει και ο δεύτερος να γυρίζει τον διακό-
πτη ακριβώς εκείνη την στγμή. 
 
Ε: Πόσοι μαφιόζοι χρειάζονται να αλλάξουν μία λάμπα; 
Α: Τρεις. Ένας να την αλλάξει, ο δεύτερος να παρακολουθεί και ο 
τρίτος να σκοτώσει τον μάρτυρα. 

 
Ε: Πόσοι Ουκρανοί από το Τσερνομπίλ χρειάζονται να αλλάξουν 
μία λάμπα; 
Α: Δεν χρειάζονται λάμπες, φωσφορίζουν οι ίδιοι στο σκοτάδι. 
 
Ε: Πόσοι δημόσιοι τεχνοκράτες χρειάζονται να αλλάξουν μία 
λάμπα; 
Α: Δύο. Ένας να κάνει δηλώσεις στους δημοσιογράφους ότι γίνεται 
ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατόν με τα 100.000 ψωροευρώ που 
έχουν στη διάθεσή τους για τέτοια πολύπλοκη εργασία και ένας να 
βιδώσει τη λάμπα στη βρύση. 
 
Ε: Πόσοι δημόσιοι (κλασσικοί) χρειάζονται να αλλάξουν μία 
λάμπα; 
Α: Το υπουργείο εσωτερικών προκηρύσσει διαγωνισμό. 3000 
συμπληρώσουν αιτήσεις να τους προσλάβουν. 
Φεύγουν οι 2500 που δεν είχαν μέσο. Μένουν 500. 

Από τους 500 οι 100 έχουν ιδιαίτερα 
καλό μέσο και κάθονται σπίτι τους. 
Μένουν 400. 
Από τους 400 οι 100 κάνουν καπάκι 
απεργία για να προσληφθούν άλλοι 
1000 εποχιακοί επειδή δεν μπορούν 
να κάνουν τέτοια βαριά δουλειά 
μόνοι τους. Μένουν 300. 
Από τους 300 οι 150 είναι γυναίκες και 
παίρνουν αμέσως άδεια γέννας.(Τόσο 
καιρό περίμεναν). Μένουν 150. 
Οι 149 ανακαλύπτουν ότι η προκήρυ-
ξη από γραμματικό λάθος ανέφερε 
αλλαγή «μπάλας» αντί «λάμπας». 
Δηλώνουν αμέσως αναρμόδιοι και 
αράζουν μέχρι να τους φέρουν μπά-
λες να αλλάξουν. 
Ο τελευταίος τα έχει πάρει που έμεινε 
μόνος του και την κάνει με αναρρω-
τική. 
 

Ε: Πόσοι Αργολιδείς χρειάζονται να 
αλλάξουν μία λάμπα; 
Α: Κανένας, η Αργολίδα είναι πιο ωραία στο σκοτάδι. 
 
Ε:Πόσοι φυσικοί χρειάζονται για να βιδώσουν μια λάμπα; 
Α:Δύο. Ο ένας κρατάει τη λάμπα και ο άλλος γυρίζει το σύμπαν. 
 
Ε: Πόσοι drummer χρειάζονται για να αλλάξουν μια λάμπα; 
Α: Τέσσερις. Ένας για να τη βιδώνει και οι άλλοι τρεις για να λένε 
πόσο καλύτερα θα το έκανε ο Ringo Star. 
 
E: Πόσοι μπασίστες χρειάζονται για να αλλάξουν μια λάμπα; 
Α: Ένας. Αλλά θα πρέπει να του δείξει ο κιθαρίστας πρώτα πως να 
το κάνει. 
 
Ε: Πόσοι φαλλοκράτες χρειάζονται για να αλλάξουν μια λάμπα; 
Α: Ποια λάμπα; Ασ’ την να πλένει τα πιάτα στα σκοτάδια η βλαμ-
μένη!!!!

Κατά του πονοκεφάλου
Ο σύζυγος βγαίνει γυμνός απ’ το 

μπάνιο και πάει κατευθείαν στο κρε-

βάτι, πού έχει ξαπλώσει ήδη η γυναί-

κα του.  

Πάει ν’ αρχίσει τα ερωτικά παιχνίδια, 

αλλά η κυρία ισχυρίζεται, ως συνή-

θως, ότι έχει πονοκέφαλο.  

- «Άκου να δεις», της λέει αυτός. 

«Τώρα που ήμουνα στο μπάνιο, πα-

σπάλισα το..μόριο μου με σκόνη 

ασπιρίνης. Τι θέλεις, χάπι ή υπόθε-

το;»



Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 1
7

.0
2

.1
1

22

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

Με την υπ’αριθμ.37/2011 

απόφαση του Μονομελούς 

Πρωτοδικείου Ναυπλίου 

εγκρίθηκαν οι τροποποιή-

σεις των άρθρων του κατα-

στατικού του σωματείου με 

την επωνυμία «Χριστιανική 

Αδελφότητα κυριών Ερμιό-

νης - Άγιος Ιωάννης ο Ελεή-

μων», με έδρα την Ερμιόνη 

Αργολίδας και σκοπό αυτόν 

που αναφέρεται στο κατα-

στατικό του. 

Ερμιόνη 

14 Φεβρουαρίου 2011 

Η Πληρεξουσία Δικηγόρος 

ΑΡΓΥΡΩ ΚΡΗΤΙΚΟΥ – 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

Τραγική η κατάσταση στην Σχολή Τουριστικών Επαγγελμάτων

Παρεμβάσεις σωτηρίας
Τραγική παραμένει η κατάστα-
ση στην Σχολή Τουριστικών 
Επαγγελμάτων, καθώς έχει μεί-
νει χωρίς τρόφιμα. Ανάλογα 
προβλήματα αντιμετωπίζουν 
και άλλες σχολές. 
Στο θέμα της Σχολής Τουριστι-
κών Επαγγελμάτων είχαμε δύο 
εξελίξεις αυτή την εβδομάδα. 
Ήρθε το θέμα για συζήτηση στο 
περιφερειακό συμβούλιο μετά 
από αίτημα των περιφερειακών 
συμβούλων Βασίλη Σιδέρη και 
Βασίλη Σωτηρόπουλου, αλλά 
και έγινε κοινοβουλευτική πα-
ρέμβαση προς τον αρμόδιο 
Υπουργό Πολιτισμού και Τουρι-
σμού, κ. Π. Γερουλάνο, από τον 
Βουλευτή Ηρακλείου της Δημο-
κρατικής Συμμαχίας, Λευτέρη 
Αυγενάκη.
Σε παρέμβασή της στο Περιφε-
ρικό Συμβούλιο η Γιούλα Λα-
παθιώτη, ζήτησε το θέμα της 
Σχολής να αντιμετωπισθεί με 
Περιφερειακό πνεύμα και όχι 
σαν μία σχολή που ανήκει στο 
Ναύπλιο, αφού οι μαθητές που 
βρίσκονται εκεί είναι παιδιά που 

έχουν έρθει από διάφορα ση-
μεία της Πελοποννήσου.
Έθεσε δε πρωτεραιότητες: α) το 
άμεσο μέλλον και την βιωσιμό-
τητα της σχολής μέχρι τις 15 Μα-
ΐου όταν κλείνει και η περίοδος 
των μαθημάτων, ζητώντας την 
Πολιτική βούληση, για την αντι-
μετώπιση του προβλήματος.
β) Το μέλλον της Σχολής που 
απαιτεί πολιτικό σχεδιασμό, 
στρατηγική και απόδειξη της 
δύναμης παρέμβασης στα κέ-
ντρα λήψης αποφάσεων.
Ζήτησε την δημιουργία μίας 
επιτροπής που θα αναλάβει την 
διαχείριση του θέματος με συ-
γκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 
και θα εκφράζει τις θέσεις του 
Περιφερειακού συμβουλίου. Τα 
μέλη της επιτροπής θα αναλά-
βουν να δημιουργήσουν όλες 
τις προϋποθέσεις ώστε αυτά τα 
θλιβερά φαινόμενα να μην ξα-
νασυμβούν.
Ο Αντιπεριφερειάρχης Τάσος 
Χειβιδόπουλος έκανε δεκτή την 
πρόταση για δημιουργία επι-
τροπής που θα αναλάβει άμε-

σα δράση με στόχο μέσα από 
συναντήσεις την επίλυση των 

προβλημάτων. 
Στην επιτροπή 
θα συμμετέ-
χουν ο Περι-
φ ε ρ ε ι ά ρ χ η ς 
Πέτρος Τατού-
λης, ο Αντιπε-
ριφερειάρχης 
Τάσος Χειβι-
δόπουλος και 
ο Περιφερει-
ακός σύμβου-
λος της αντι-
π ο λ ί τ ε υ σ η ς 
Βασίλης Σωτη-
ρόπουλος.
Ε ν τ ω μ ε τ α ξ ύ 
στο έγγρα-
φό του προς 
τον Υπουργό 

Πολιτισμού και Τουρισμού Π. 
Γερουλάνο, ο βουλευτής κος Αυ-
γενάκης 
Ειδικότερα, ζητά να ενημερω-
θεί εάν το Υπουργείο έχει λάβει 
γνώση της κατάστασης και της 
εικόνας εγκατάλειψης που επι-
κρατεί στις Σχολές Τουριστικών 
Επαγγελμάτων, ενώ τονίζει την 
ανάγκη όπως επέμβει άμεσα 
το Υπουργείο προκειμένου «να 
αντιμετωπισθούν τα προβλήμα-
τα που έχουν προκύψει από τη 
μειωμένη χρηματοδότηση του 
Οργανισμού Τουριστικής Εκπαί-
δευσης και Κατάρτισης».
Στο έγγραφό του προς τον κ. 
Γερουλάνο, επισημαίνει ότι «ο 
Οργανισμός Τουριστικής Εκπαί-
δευσης και Κατάρτισης αποτελεί 
τον εξειδικευμένο κρατικό φο-
ρέα παροχής τουριστικής εκπαί-

δευσης και κατάρτισης στην Ελ-
λάδα. Έχει τη μορφή του Ν.Π.Δ.Δ 
και εποπτεύεται από το Υπουρ-
γείο Πολιτισμού και Τουρισμού». 
Στο πλαίσιο αυτό, προσθέτει ότι 
«σήμερα, καταγράφονται σημά-
δια εγκατάλειψης που εμφανί-
ζουν οι σχολές ανά την Ελλάδα 
με χαρακτηριστικά παραδείγ-
ματα αυτών του Κοκκίνη στην 
Κρήτη όπου οι σπουδαστές κα-
λούνται να μαγειρέψουν χωρίς 
πρώτες ύλες, το Εκπαιδευτήριο 
της ΕΠΑ.Σ. Ναυπλίου, όπου οι 
οικότροφοι μαθητές επιβιώνουν 
με τη βοήθεια των Ξενοδόχων 
στο Τολό, οι οποίοι προσέφε-
ραν καταψυγμένα τρόφιμα και 
λαχανικά στο Εκπαιδευτήριο-
Οικοτροφείο, για την σίτιση και 
εκπαίδευση των παιδιών, μετά 
από έκκληση της Δ/ντριας του 
Εκπαιδευτηρίου».
Ως χαρακτηριστικό αναφέρει το 
γεγονός ότι από τον Οκτώβριο 
2010, σύμφωνα με σχετικό Δελ-
τίο Τύπου που εξέδωσε ο Οργα-
νισμός, «…το Δ.Σ. του Συλλόγου 
Τακτικού Προσωπικού, είχε ενη-
μερώσει εγκαίρως όλους τους 
εκπροσώπους των πολιτικών 
κομμάτων της Βουλής και στε-
λέχη του αρμόδιου Υπουργείου 
Πολιτισμού και Τουρισμού, ότι ο 
Ο.Τ.Ε.Κ. δεν θα μπορέσει να λει-
τουργήσει πλήρως, αν δεν εξαι-
ρεθεί από τις οριζόντιες περικο-
πές που εξήγγειλε η Κυβέρνηση. 
Παρά την ενημέρωση όμως και 
ενώ ο Ο.Τ.Ε.Κ. ζήτησε έγκριση 
προϋπολογισμού 20.000.000€, 
ο αρμόδιος για τον Ο.Τ.Ε.Κ. 
Υφυπουργός κ. Γ. Νικητιάδης, 
ενέκρινε χρηματοδότηση μόνο 
12.855.000 € που σύμφωνα με 
νεότερα στοιχεία θα διαμορ-
φωθεί τελικά στα 10.798.000€ ! 
Υπήρξε μείωση δηλαδή περίπου 
50%!...».

Ψάχνουν λύση 
για τα σκουπίδια 
στο Κρανίδι

Νόμιμο αποδέκτη των απορριμμάτων του Δήμου Ερμιονίδας μέχρι να επανα-
λειτουργήσει ο δεματοποιητής, ζητά από τον ΦΟΣΔΑ Αργολίδας, ο δήμος 

Κρανιδίου. 
Αυτή τη στιγμή το πρόβλημα είναι μεγάλο στην Ερμιονίδα, αφού η όποιες λύσεις 
καθυστερούν. 
Ο αντιδήμαρχος Σταύρος Κούστας με επιστολή του προς τον ΦΟΣΔΑ, σημειώ-
νει: «Μετά την διακοπή της λειτουργίας του δεματοποιητή στη θέση ¨Σταυρός 
Διδύμων Ερμιονίδας¨ για λόγους καθυστέρησης των διαδικασιών για την υπο-
γραφή της σχετικής σύμβασης με τον εργολάβο του έργου της δεματοποίησης 
των απορριμμάτων που δεν οφείλονται σε εμάς και μετά το υπ’ αριθ. 7/8-2-2011 
έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και 
Ιονίου, Γενικής Διεύθυνσης Χωροταξικής και Περιβαλλοντικής Πολιτικής παρα-
καλούμε να μας ορίσετε ένα νόμιμο αποδέκτη των απορριμμάτων του Δήμου 
Ερμιονίδας μέχρι να επαναλειτουργήσει ο δεματοποιητής, με δεδομένο ότι οι 
λειτουργούσες ΧΑΔΑ έχουν όλες κλείσει και δεν υπάρχει χώρος πλέον για την 
εναπόθεση των απορριμμάτων.
Θεωρούμε σκόπιμο να σας υπενθυμίσουμε ότι η παρούσα Δημοτική Αρχή χωρίς 
να έχει καμία συμμετοχή και ευθύνη για την επιλογή της διαχείρισης των απορ-
ριμμάτων με τη χρήση του δεματοποιητή, εντούτοις ανταποκρίθηκε άμεσα σε 
ότι ζητήθηκε από τον ΦΟ.Δ.Σ.Α. Αργολίδας προκειμένου να λειτουργήσει ο δεμα-
τοποιητής (Απόφαση 4/2011 του Δ.Σ.Ερμιονίδας)».
Η επιστολή κοινοποιείται ακόμα προς την Υπουργό Περιβάλλοντος Τ. Μπιρμπί-
λη, τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος Γ. Μανιάτη, τον Υπουργό Εσωτερικών Γ. Ρα-
γκούση, τον Γεν.Γραμματέα Υπουργείου Εσωτερικών κ.Στεφάνου, τον Γεν. Γραμ-
ματέα  Αποκεντρωμένης Περιφέρειας Πελοποννήσου  κ. Αποστολόπουλο, τον 
Περιφερειάρχη Π. Τατούλη, τον Αντιπεριφερειάρχη Τ. Χειβιδόπουλο και τον  Ει-
σαγγελέα Πρωτοδικών Ναυπλίου.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου 
ορόφου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινεί-
ας και Π. Πατρών Γερμανού, 350,00 
ευρώ. Ναύπλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 

2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δί-
πλα στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλ-
ληλος για γραφείο ή και κατάστημα. 
Πληροφορίες τηλ. 27520-27847 και 
6944-677607.

Ενοικιάζεται 4αρι (2 υ/δ, καθιστικό, 
κουζίνα, 2 w/c) 90 T.M, πλησίον γη-
πέδου Ναυπλίου, 10ετιας, διαμπερές, 
αυτόνομη θέρμανση, α/c, μεγάλο 
μπαλκόνι - τέντες σε μικρή και ήσυχη 
οικογενειακή πολυκατοικία. Τηλ επι-
κοινωνίας 6937678788

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και 
εξοπλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοι-
νόχρηστα, στην περιοχή Κούρτη. 
Πληροφορίες στο 6973248494, κος 
Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρ-
μανση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 
27510 61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρ-
μανση χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561.

Eνοικιάζεται 4αρι 110 τετραγ. ημι-

σόγειο χωρις κοινόχρηστα, αυτό-

νομη θέρμανση. Περιοχή Κουτσού-

ρια, Πηνελόπης Δέλτα. Με αυλή 

πίσω. Τηλ. 6947185001. Τιμή 300 

ευρώ.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο 
στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 
6977705603

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 110 τμ, όπι-
σθεν του Δημαρχείου Ναυπλίου. 3ος  
όροφος, βεράντες, φρεσκοβαμμένο, 
AC. Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί 
της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος 
Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτόνο-
μη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. Τηλ.: 
6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 
(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 
θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 
Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-

ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-
φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 
6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, 
Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκάμα-
ρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυτό-
νομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 
διαμορφωμένο και πλήρως εξο-
πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 
τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 
3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. Τηλ 
6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 
για κατάστημα mini Market, φροντι-
στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε 
νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηρο-
δότου έναντι πλατείας, στην περιοχή 
Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 
εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 
1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 
για περισσότερες πληροφορίες : 694 
8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 
140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα 
στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-
νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-
νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 
κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 
2 απέναντι από το Super Market LIDL. 
Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απα-
ραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα 
κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυ-
θρόνες – καρέκλες - βιβλιοθήκες – κα-
σέλες - ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Με 
όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητικές 
συσκευές Με είδη εστίασης και είδη 
οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία 
εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο 
(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-
φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 
μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-
χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύρος  
6977.452000 + 6937.847555 κα Πόπη 
6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος 
επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, 
εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύ-
λιος χώρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 
επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 
ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-
πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 
με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 
ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 
6936822068

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα 
σε απόσταση 200μέτρων από το Νο-
σοκομείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-

ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-

ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-

τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 

ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο) ΠΩΛΟΥ-

ΝΤΑΙ: 1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 

υ/δ) 2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ) 4/

Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ) Όλα 

με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ τηλ.: (27520) 29396 

- κινητό: 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 

ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα σε καλή 
κατάσταση α) παιδικό κάθισμα αυτοκι-
νήτου για 0-3 χρονών, β) κούνια, γ) πόρ-
τες ασφαλείας για σκάλες, δ) καρότσι 
με τρεις ρόδες, ε) έπιπλο αλλαξιέρα. Κα 
Βιλιάνα. Τηλ. 2752 0 26260.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-
ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-
νο ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 
κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 
2 απέναντι από το Super Market LIDL. 
Πωλείται μαζί με όλα τα έπιπλα όπως 
αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτο-
μα - σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 
- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλάπες 
– φωτιστικά κ.ά. Μαζί με τις ηλεκτρι-
κές και βοηθητικές συσκευές. Μαζί με 
τα είδη εστίασης και τα είδη οικιακής 
χρήσης. Διαθέτει στοιχεία εσωτερι-
κής διακόσμησης όπως πάσο (bar) 
- ξυλεπενδύσεις στους τοίχους – ψευ-
δοροφές – διακοσμ. πέργκολα, έγ-
χρωμα μαρμάρινα δάπεδα και άλλα 
στοιχεία. κος Σπύρος  6977.452000 + 
6937.847555 και κα Πόπη 6947.877160 
+ 2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 
ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 
και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 
θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 
της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 6979 
978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 301 
τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  τους 
Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , πωλείται 
.τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστια-
τορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμένη 
και σε λειτουργία στην παραλία του 
παλιού Ναυπλίου, οδός Μπουμπουλί-
νας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μονο-
κατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπόγειο 
σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. από τον 
καινούριο δρόμο . Τιμή 190.000 ευρώ 

. ΤΗΛ  6944141900 - 6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) επί 
της οδού π. Μαρίνου (πέντε δρόμοι) 
Άργος. τηλ. 6974201262 - 2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 
λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 
37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 
27510 68793, 6946 619702.

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-
στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 
μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύπλιο 
ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων ή Τε-
χνολόγος Γεωπόνος για εργασία σε 
αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία και 
επιπλέον ξένες γλώσσες θα θεωρηθεί 
προσόν. Παρακαλούμε να αποστείλε-
τε βιογραφικά στο φαξ 27520 43036. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας 27520 45000 
και 44130.  

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με 
γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή 
και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια 
στις πωλήσεις για εργασία σε αίθουσα 
δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν άτομα 
με εμπειρία στον τουριστικό τομέα. 
Τηλ 6944906559

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΗ κειμένων. Λί-

γες ή πολλές σελίδες, επίσημα ή 

ανεπίσημα προσωπικά έγγραφα, 

εργασίες, διατριβές, σημειώσεις, 

αποσπάσματα κλπ, δακτυλογρα-

φούνται και διαμορφώνονται ως 

έγγραφα κειμένου. Τηλ. 2752 0 

22257, 6976511108

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυ-
πλίου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής πα-
ραδίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτι-
κού – Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδο-
μάδα. 8 ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 
ευρώ / ώρα (Γυμνάσιο). 6943993555 
κ΄ καθηγήτρια φιλόλογος παραδίδει 
μαθήματα σε παιδιά Δημοτ – Γυμνασ 
– Λυκείου κ΄ σε παιδιά με μαθησιακές 
δυσκολίες σε προσιτές τιμές. 697 82 
13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 
Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-
ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 
σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-
μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 
6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 
πείρα native – speaker παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμασία 

για διπλώματα  Γερμανικής γλώσσας 
μαθήματα και σε παιδιά δημοτικού – 
γυμνασίου. Τηλέφωνο 6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 
οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 
Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγ-
μένο και σε συμφέρουσα τιμή.  Επι-
κοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 6932-
115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθή-
ματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολο-
γίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμ-
βάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικι-
ωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαρ-
γαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή 
εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγγλι-
κών και Γαλλικών όλων των επιπέδων 
σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά τμήματα. 
Πληροφορίες στο τηλ.: 6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 
κυβικά του 2008. τηλ. 6939512129

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας 
Άργους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. 
Τηλ. 6944243424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μοντέλο 
92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογική τιμή. 
Τη. 6944837534

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μηχα-
νουργείου λόγω συνταξιοδότησης ή 
ενοικιάζεται η επιχείρηση σε προσι-
τή τιμή. Πληροφορίες 27510-68938, 
Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 
μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-
τάσταση. Tηλ: 6977748207

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΧΡΥΣΟΠΟΥΛΟΣ Ιωάννης. Πρακτο-
ρείο ΟΠΑΠ. Μακαρίου 25. Άργος. Τηλ. 

2751062811

Πωλούνται ξύλα από ελιά έτοιμα για 
τζάκι. Τηλ. 6978107581

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 
δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρα-
κτέρ. Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνή-
σει στο 6972708478.

Πωλούνται 20 κυψέλες μελίσσια 
μεταχειρισμένες. Τιμή ευκαιρίας 80 
ευρώ. τηλ. 6939512129 κος Γιώργος.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙΕΡΑ 
ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 3. ΚΑ-
ΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΡΟΥ-
ΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι 
βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμο-
νωμένα ή ολόκληρες συλλογές. Βασ. Γε-
ωργίου Β’ 6, Ναύπλιο. Τηλ. 2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




